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Δηλώσεις Μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου 1. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
(Σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

 
 
 
Εξ όσων γνωρίζουμε, δηλώνουμε ότι οι εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις, οι οποίες καταρτίσθηκαν 
σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα (Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς) που 
έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και σχετίζονται με την ενδιάμεση χρηματοοικονομική 
αναφορά (ΔΛΠ 34), απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού, την 
καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως της ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. (η Τράπεζα), 
καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 5 παρ. 3–5 του Ν. 3556/2007, καθώς και ότι η εξαμηνιαία έκθεση 
του διοικητικού συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται βάσει του 
άρθρου 5 παρ. 6 του Ν. 3556/2007. 
 

 
 
 

Αθήνα, 26 Αυγούστου 2010 
 
 
 
Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 

Δ.Σ. 

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ 

ΜΕΛΟΣ  ΤΟΥ Δ.Σ. 

ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

   

   

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΝΤΑΛΑΚΗΣ ΑΔΑΜΑΝΤΙΝΗ ΛΑΖΑΡΗ ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΟΥΡΓΕΛΑΣ 

Α.Δ.Τ. ΑΕ 119288/2007 Α.Δ.Τ. ΑΒ 205785/2006 Α.Δ.Τ. ΑΒ 634790/2007 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                              



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

                                                                                                              

 
 
 
 

Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού 
Συμβουλίου 2. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

                                                                                                              1

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ 
ΑΤΕbank 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

Το πρώτο εξάμηνο του 2010, σύμφωνα με τις πρόσφατες προβλέψεις του Διεθνούς Νομισματικού 
Ταμείου, η παγκόσμια ανάκαμψη επιταχύνεται γρηγορότερα από το αναμενόμενο, με το παγκόσμιο 
Α.Ε.Π. στο τέλος του 2010 να αυξάνεται στο 4,6%, έναντι μείωσης 0,6% το 2009. Η άνιση κατανομή της 
ανάκαμψης δίνει το προβάδισμα στις αναδυόμενες οικονομίες της Ασίας, με πρωτοπόρο την Κίνα, ενώ 
ακολουθεί η Αμερική, με αναμενόμενη αύξηση του ΑΕΠ το 2010 κατά 3,3%. Η οικονομία της ζώνης του 
ευρώ ακολουθεί με ηπιότερο ρυθμό ανάπτυξης, με αφετηρία το δεύτερο εξάμηνο του 2009, ο οποίος 
προβλέπεται να διαμορφωθεί στο 1% κατά τη διάρκεια του 2010.  
 
Παρ’ όλες τις θετικές ενδείξεις-προοπτικές καθώς και το μετριασμό των κινδύνων για την παγκόσμια 
χρηματοοικονομική σταθερότητα το α’ εξάμηνο του 2010, η αβεβαιότητα των επενδυτών παραμένει, 
υποδεικνύοντας ότι η σταθερότητα δεν είναι ακόμα πλήρως εξασφαλισμένη. 
 
Κατά τη διάρκεια των τελευταίων μηνών, η ελληνική οικονομία επηρεάστηκε αρνητικά από το αβέβαιο 
διεθνές περιβάλλον, τις εξαιρετικά έντονες δημοσιονομικές αδυναμίες και τη περιορισμένη ανταγωνιστική 
της θέση. Η χειροτέρευση του ελληνικού μακροοικονομικού περιβάλλοντος αντανακλάται στην 
υποχώρηση του Α.Ε.Π το 2ο τρίμηνο του 2010 κατά 3,5% σε ετήσια βάση, κυρίως λόγω της σημαντικής 
μείωσης της δημόσιας κατανάλωσης και των παγίων επενδύσεων.  
 
 Η δημοσιονομική κρίση που εκδηλώθηκε το δεύτερο εξάμηνο του 2009 και εντάθηκε τους πρώτους 
μήνες του 2010, οδήγησε σε συνεχείς υποβαθμίσεις της πιστοληπτικής αξιολόγησης του Ελληνικού 
Δημοσίου, με αποτέλεσμα τη μείωση του επιπέδου εμπιστοσύνης των ξένων επενδυτών και την εμφάνιση 
έντονων κερδοσκοπικών πιέσεων. Μέσα σε αυτό τα πλαίσιο όξυνσης των διεθνών πιέσεων των 
τελευταίων μηνών έναντι της ελληνικής οικονομίας αλλά και παράλληλα της έναρξης μιας αποφασιστικής 
προσπάθειας για δημοσιονομική προσαρμογή εκ μέρους της χώρας μας, η Ελληνική Κυβέρνηση 
αποφάσισε τον Μάιο του 2010 τη συμμετοχή της χώρας στον τριμερή μηχανισμό στήριξης από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. 
 
Οι αρνητικές εξελίξεις της ελληνικής οικονομίας επηρέασαν έντονα και το τραπεζικό σύστημα μειώνοντας 
της πηγές άντλησης κεφαλαίων από τις αγορές χρήματος και δημιουργώντας παράλληλα ανασφάλεια και 
σκεπτικισμό στους έλληνες καταθέτες σχετικά με τη σταθερότητα του. Σύμφωνα με τις πρόσφατες 
ανακοινώσεις της Τράπεζας της Ελλάδος το συνολικό ποσό των καταθέσεων από επιχειρήσεις και 
νοικοκυριά υποχώρησε τον Ιούνιο 2010 στα € 216,5 δις., παρουσιάζοντας μείωση κατά € 21 δις. σε 
ετήσια βάση. 
 
Τα ανωτέρω συνέβαλαν στην περαιτέρω επιβράδυνση της συνολικής χρηματοδότησης των εγχωρίων 
επιχειρήσεων και νοικοκυριών σε 2,5% τον Ιούνιο από 3,5% το Μάρτιο του 2010, με αρνητικές 
επιπτώσεις στην ανάπτυξη των τραπεζικών εργασιών. Παράλληλα, υπήρξε αύξηση των μη 
εξυπηρετούμενων δανείων λόγω της στασιμότητας των εισοδημάτων και της μείωσης της απασχόλησης. 
 
Η ελληνική κυβέρνηση, μετά από έγκριση της Ευρωπαϊκής επιτροπής, για την αντιμετώπιση των 
προβλημάτων ρευστότητας παρείχε στις Τράπεζες τη δυνατότητα χρήσης των μη διατεθέντων πόρων 
από τα μέτρα ενίσχυσης της ρευστότητας του Ν.3723/2008 αλλά και της επέκτασης του σκέλους των 
εγγυήσεων τραπεζικών ομολόγων κατά € 15 δις (Ν.3845/2010).  
 
Τον Ιούλιο του 2010, η Επιτροπή Ευρωπαϊκών Αρχών Τραπεζικής Εποπτείας (C.E.B.S.) σε συνεργασία με 
την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τις επιμέρους εθνικές εποπτικές αρχές, 
διεξήγαγε άσκηση προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων, προκειμένου να εξεταστεί η ανθεκτικότητα του 
ευρωπαϊκού τραπεζικού τομέα σε δυο διαφορετικά σενάρια μακροοικονομικών και χρηματοπιστωτικών 
συνθηκών. 
 
Η άσκηση διενεργήθηκε με τη μεθοδολογία και τις βασικές παραδοχές που εισηγήθηκε η C.E.B.S. Η 
επίπτωση των υποθέσεων του δυσμενούς σεναρίου είχε σαν αποτέλεσμα ο εκτιμώμενος δείκτης 
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κεφαλαιακής επάρκειας Tier Ι για τον Όμιλο της ATEbank, να διαμορφωθεί  σε 8,9% το 2011 έναντι 
8,4% στο τέλος του 2009. Από την εφαρμογή του ακραία δυσμενούς σεναρίου, που έλαβε υπόψη του 
και τον επιπρόσθετο δημοσιονομικό κίνδυνο των Ευρωπαϊκών χωρών, ο εκτιμώμενος δείκτης Tier Ι 
διαμορφώνεται σε 4,36% στο τέλος του 2011, που υπολείπεται του ελάχιστου ορίου 6% που 
καθορίστηκε για τους σκοπούς αυτής της άσκησης, απαιτώντας επιπλέον κεφάλαια ύψους € 242,6 εκ. 
 
Το αποτέλεσμα του ακραία δυσμενούς σεναρίου δεν μπορεί να θεωρηθεί αντιπροσωπευτικό της 
τρέχουσας χρηματοοικονομικής κατάστασης του Ομίλου, παρά ταύτα η Διοίκηση εξετάζει μέτρα για την 
κεφαλαιακή του ενίσχυση. 

Ο Όμιλος της ΑΤΕbank, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2010, διατήρησε με συνέπεια την προσήλωσή του 
στην προσπάθεια θωράκισης των στοιχείων του Ισολογισμού του, συνεχίζοντας να επιδιώκει τη 
διασφάλιση της ποιότητας του Ενεργητικού του και τον σχηματισμό υψηλών προβλέψεων (€ 189,0 εκ. 
έναντι € 142,7 εκ. το αντίστοιχο περσινό εξάμηνο), παρουσιάζοντας αύξηση 47,2% των οργανικών του 
κερδών προ προβλέψεων (€ 180,3 εκ.) συγκριτικά με το αντίστοιχο περσινό εξάμηνο του 2009 καθώς και 
αύξηση 12,0% των λειτουργικών του εσόδων από βασικές τραπεζικές εργασίες (€ 474,0 εκ.) συγκριτικά 
πάντα με την αντίστοιχη περσινή περίοδο.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι, παρά την επιβράδυνση της εγχώριας οικονομικής δραστηριότητας, τα καθαρά 
έσοδα τόκων του Ομίλου έφθασαν στο ύψος των € 399,3 εκ. (€ 338,8 εκ. κατά το αντίστοιχο εξάμηνο 
του 2009), παρουσιάζοντας  αύξηση κατά 17,9% σε ετήσια βάση.  

Κατά το 2ο τρίμηνο του 2010, τα λειτουργικά έξοδα του Ομίλου παρουσίασαν μείωση κατά 1,7% 
συγκριτικά με το προηγούμενο τρίμηνο, η οποία σε ετήσια βάση φθάνει το 2,3% αντικατοπτρίζοντας την 
ήδη επιδιωκόμενη από τον Όμιλο, πολιτική εξορθολογισμού των λειτουργικών του εξόδων. 

Τα αποτελέσματα από χρηματοοικονομικές πράξεις επηρεαζόμενα σημαντικά από την αρνητική εξέλιξη 
των spreads των ελληνικών ομολόγων, το 1ο εξάμηνο του 2010 ανήλθαν σε ζημίες ύψους € 128,7 εκ. 
έναντι κερδών  € 120,7 το αντίστοιχο εξάμηνο του 2009.  

Τα αποτελέσματα μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας του 1ου εξαμήνου του 2010 του Ομίλου 
της ATEbank ανήλθαν σε ζημίες  € 109,9 εκ. έναντι κερδών € 71,3 εκ. την αντίστοιχη περίοδο 2009. 

Το χαρτοφυλάκιο χορηγήσεων (προ προβλέψεων) του Ομίλου παρουσιάζει, σε ετήσια βάση, αύξηση 
3,7% φθάνοντας το ύψος των € 22.033,7 εκ. (30.06.2009 : € 21.244,5 εκ.). Το χαρτοφυλάκιο των 
στεγαστικών δανείων αυξήθηκε σε ετήσια βάση κατά 6,7% έναντι αύξησης 2,5% της αγοράς. Ο δείκτης 
δάνεια (μετά την αφαίρεση των προβλέψεων) προς καταθέσεις διαμορφώθηκε στο 100,28% έναντι 
96,34% το 1ο εξάμηνο του 2009, λόγω της μείωσης των καταθέσεων. 

Ο συνολικός δείκτης των µη εξυπηρετουμένων δανείων άνω των 90 ημερών σημείωσε αύξηση, 
διαμορφούμενος στα επίπεδα του 9,6% έναντι 7,2% τον Ιούνιο του 2009. Η μεγαλύτερη αύξηση των 
δανείων σε καθυστέρηση παρουσιάζεται στον τομέα της λιανικής τραπεζικής. Όσον αφορά στον δείκτη 
κάλυψης των επισφαλών δανείων από προβλέψεις, παρουσιάζεται αυξημένος στο 67,1% έναντι 60,6% το 
1ο εξάμηνο του 2009, κυρίως λόγω των αυξημένων προβλέψεων. 

Η αβεβαιότητα που προέκυψε από τα δημοσιονομικά προβλήματα της χώρας σε συνδυασμό με τον 
περιορισμό του μέσου εισοδήματος και των περιθωρίων ρευστότητας του επιχειρηματικού κόσμου 
οδήγησαν στη μείωση των καταθέσεων κατά -2,53% σε ετήσια βάση σε σύγκριση με -8,8% συρρίκνωση 
στο σύνολο του τραπεζικού συστήματος για την αντίστοιχη περίοδο. 

Ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας του Ομίλου επηρεάστηκε από τα αρνητικά αποτελέσματα της περιόδου 
και εκτιμάται σε 8,4% έναντι 8,6% κατά το 1ο τρίμηνο του 2010 και 9,2% το 2009. Ο δείκτης βασικών 
ιδίων κεφαλαίων, Τier I, εκτιμάται σε 7,3% έναντι 7,8% κατά το 1ο τρίμηνο του 2010 και 8,4% το 2009. 

Μεταξύ των σημαντικών εξελίξεων του πρώτου εξαμήνου 2010 για την ΑΤΕbank σημειώνονται τα  εξής: 
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• Στις 30.06.2010 η Τράπεζα, συμμετείχε στον 2ο πυλώνα των μέτρων στήριξης, με την έκδοση 
ομολόγων ύψους  € 648,6 εκ.  μέσω του προγράμματος ΕΜΤΝ (Medium Term Note) με την εγγύηση του 
Ελληνικού Δημοσίου  
• Επίσης συμμετείχε στον 3ο πυλώνα υπογράφοντας σύμβαση δανεισμού ειδικών τίτλων αξίας € 600 
εκ. Η συνολική συμμετοχή της Τράπεζας στον 3ο πυλώνα ανέρχεται σε € 1.407 εκ. 
• Η ATEbank προέβη στην εξαγορά των μετοχών των θυγατρικών της εταιρειών που κατέχονταν από 
άλλες εταιρείες του Ομίλου ή τρίτους. Πιο αναλυτικά έγιναν οι παρακάτω εξαγορές: 
 

α) εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ATE Leasing A.E. (ποσοστό 0,59%). Η 
ATEbank κατέχει πλέον το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. 
β) εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ΑΤΕ Κάρτα Α.Ε. (ποσοστό 2,00%). Η 
ATEbank κατέχει πλέον το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. 
γ) εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ATExcelixi Α.Ε. (ποσοστό 5%). Η ATEbank 
κατέχει πλέον το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. 
 
δ) εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ΑΤΕ Τεχνική Πληροφορική Α.Ε. (ποσοστό 
10,34%). Η ATEbank κατέχει πλέον το 93,07% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. 
ε) εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ΑΤΕ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. (ποσοστό 
16,41%).  
στ) εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ΑΤΕ Χρηματιστηριακή Α.Ε. (ποσοστό 
33,41%). Η ATEbank κατέχει πλέον το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. 
ζ) εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ΑΤΕ ΑΕΔΑΚ (ποσοστό 46,00%). Η 
ATEbank κατέχει πλέον το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. 

 
Επίσης, στα πλαίσια της προαιρετικής δημόσιας πρότασης της ATEbank προς τους μετόχους της 
εταιρείας ΑΤΕ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε., και μετά και την ολοκλήρωση της εξωχρηματιστηριακής μεταβίβασης 
των μεταβιβαζόμενων μετοχών, η ATEbank εξαγόρασε το 11,38% του μετοχικού κεφαλαίου και των 
δικαιωμάτων ψήφου της εταιρείας. Το δε ποσοστό συμμετοχής της Τράπεζας την 30.06.2010 είχε 
διαμορφωθεί σε 95,46%.  
 
 Μεταγενέστερα της 30.06.2010 η Τράπεζα εξαγόρασε και το υπόλοιπο ποσοστό των μετοχών της ΑΤΕ 
Ασφαλιστικής κατέχοντας πλέον το 100% του μετοχικού κεφαλαίου αυτής 
 
• H ATEbank δεν συμμετείχε στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου ύψους € 28,9 εκ. της συγγενούς 
εταιρείας First Business Bank, με συνέπεια το ποσοστό συμμετοχής να διαμορφωθεί στο 40,52% από 
49% που κατείχε πριν την αύξηση.  
 
Α. Σε εφαρμογή του άρθρου 2 , παρ. 4 του Ν. 3016/2002 , παρατίθενται πιο κάτω τα υπόλοιπα των 
συναλλαγών των εταιριών του Ομίλου με μέλη των Διοικητικών τους Συμβουλίων , των πλησιέστερων 
συγγενικών τους προσώπων κι εταιριών συνδεδεμένων με αυτά , καθώς και τα σχετικά με τις συναλλαγές 
αυτές αποτελέσματα κατά την 30η Ιουνίου του 2010 : 
 

Ποσά σε χιλ. € 

Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες     4.431

Καταθέσεις πελατών     11.838

Αμοιβές & Έξοδα Δ.Σ.     1.952



 

Β. Επιπρόσθετα , στα πλαίσια του ίδιου άρθρου (άρθρο 2 , παρ. 4 του Ν. 3016/2002) , παρατίθενται τα 
υπόλοιπα των σημαντικότερων συναλλαγών της Τράπεζας , με θυγατρικές εταιρείες και τα σχετικά με τις 
συναλλαγές αυτές αποτελέσματα , τα οποία έχουν ως εξής : 

Ποσά σε χιλ. €

Απαιτήσεις 
κατά άλλων 
Χρημ/κων 

Ιδρ.

Λοιπά 
στοιχεία 

Ενεργητικού

Δάνεια και 
προκαταβολές 
σε πελάτες

Καταθέσεις 
Πελατών

Πιστωτικοί 
Τίτλοι

Άλλες 
Υποχρεώσεις

ATE LEASING S.A. 478.317 108.341 39.087
ΑΤΕ ΚΑΡΤΑ Α.Ε. 1.349 4.010 579
ΑΤΕ Α.Ε.Δ.Α.Κ. 421 3.184
ΑΤΕ ΤΕΧΝΙΚΗ - ΠΛΗΡΟΦ. 142 1.264 2.396 1.154
ΑΓΡΟΤΙΚΗ Χ.Α.Ε.Π.Ε.Υ. 1.361
ΑΤΕ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. 1.609 77.034 4.215
ΕΛ. ΒΙΟΜ. ΖΑΧΑΡΗΣ 133.956 549
ΔΩΔΩΝΗ Α.Ε. 42.626 3.020
ΕΛΒΙΖ Α.Ε. 21.985 234 1.504
ΑΤΕ RENT 423
ATE ADVERTISING 1.242 795
ATEBANK ROMANIA S.A. 39.000 77.000
ATEXCELIXI 310 58 820
ABG FINANCE INTERN. 248.995

Σ Υ Ν Ο Λ Α : 39.000 3.831 755.148 201.852 248.995 48.154

ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ  ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Α Γ Ρ Ο Τ Ι Κ Η  Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α  Τ Η Σ  Ε Λ Λ Α Δ Ο Σ  Α.Ε.

 

 

Ποσά σε χιλ. € Έξοδα 
Προμηθειών

Έσοδα 
προμηθειών

Τόκοι και 
Συναφή 
Έξοδα

Τόκοι και 
συναφή 
Έσοδα

Άλλα 
Λειτουργικά 

Έξοδα

Άλλα 
Λειτουργικά 
Έσοδα

Έσοδα από 
μερίσματα

ATE LEASING S.A. 1.720 4.397
ΑΤΕ ΚΑΡΤΑ Α.Ε. 4.838 636
ΑΤΕ Α.Ε.Δ.Α.Κ. 490
ΑΤΕ ΤΕΧΝΙΚΗ - ΠΛΗΡΟΦ. 1.680
ΑΓΡΟΤΙΚΗ Χ.Α.Ε.Π.Ε.Υ. 102 83 80
ΑΤΕ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. 579 412 3.196 131
ΕΛ. ΒΙΟΜ. ΖΑΧΑΡΗΣ 4.062 438
ΔΩΔΩΝΗ Α.Ε. 947
ΕΛΒΙΖ Α.Ε. 252 112
ΑΤΕ RENT 178
ATE ADVERTISING 1.101
ATEBANK ROMANIA S.A. 1.647
ATEXCELIXI 1.372 503
ABG FINANCE INTERN. 840 840 12.010 7.486

Σ Υ Ν Ο Λ Α : 5.958 1.909 14.142 18.791 7.432 1.900 0

Α Γ Ρ Ο Τ Ι Κ Η  Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α  Τ Η Σ  Ε Λ Λ Α Δ Ο Σ  Α.Ε.
ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
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Στις νέες συνθήκες που διαμορφώνονται στην ελληνική οικονομία και το τραπεζικό σύστημα, ο Όμιλος 
της ΑΤΕbank θέτει ως άμεση προτεραιότητα την ενίσχυση της κεφαλαιακής του βάσης. Σε συνεργασία με 
το βασικό του μέτοχο αναμένεται να προχωρήσει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την αύξηση 
μετοχικού κεφαλαίου το προσεχές χρονικό διάστημα.  
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Ο Όμιλος της ATEbank έχει ήδη προχωρήσει στην επαναδιαπραγμάτευση υφιστάμενων συμβάσεων με 
τους προμηθευτές του και στον επανέλεγχο όλων των κέντρων κόστους με σκοπό να διατηρήσει την 
πτωτική τάση των εξόδων που παρουσιάστηκε στο 1ο εξάμηνο.  

Και στο δεύτερο εξάμηνο του 2010 ο Όμιλος, δεδομένης της δυσμενούς οικονομικής συγκυρίας, θα 
συνεχίσει την  στρατηγική της εντατικής παρακολούθησης του χαρτοφυλακίου μη εξυπηρετούμενων 
χορηγήσεων καθώς και της λήψης των απαραίτητων μέτρων αναδιάρθρωσης δανείων που ενδέχεται 
λόγω του περιβάλλοντος να παρουσιάσουν καθυστερήσεις στην εξυπηρέτησή τους. Η πολιτική της 
ενίσχυσης των προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις, αν κριθεί αναγκαίο, θα συνεχιστεί και στο 
επόμενο εξάμηνο.    
  
Οι προοπτικές για την κερδοφορία της ΑΤΕbank και του Ομίλου της σε βραχυπρόθεσμο ορίζοντα 
εξακολουθούν να περιβάλλονται από υψηλή αβεβαιότητα δεδομένου του αντίξοου μακροοικονομικού 
περιβάλλοντος στην Ελλάδα. Αυτό καθιστά δύσκολη την διατύπωση εκτιμήσεων για την εξέλιξη των 
αποτελεσμάτων του 2ου εξαμήνου, σε συνδυασμό και με τις συνεχιζόμενες πιέσεις στις τιμές των 
ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου.  
 
 
 
Ο Πρόεδρος του ΔΣ 
 
 
Θεόδωρος Πανταλάκης 
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης  
Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή 

  
  
  

Προς τους Μετόχους της 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική ενοποιημένη κατάσταση Οικονομικής Θέσης της ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. (η «Τράπεζα») της 30 Ιουνίου 2010 και τις σχετικές συνοπτικές 
ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων, συγκεντρωτικών συνολικών εσόδων, μεταβολών ιδίων 
κεφαλαίων και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία καθώς και τις 
επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση χρηματοοικονομική 
πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξάμηνης οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 
του Ν. 3556/2007.  Η Διοίκηση της Τράπεζας έχει την ευθύνη για τη κατάρτιση και παρουσίαση αυτής 
της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση σύμφωνα με το 
Δ.Λ.Π. 34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά». Δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε 
συμπέρασμα επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την 
επισκόπησή μας. 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 
ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της 
οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 
διερευνητικών ερωτημάτων, κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και 
λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της 
επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα της Ελεγκτικής και συνεπώς δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι 
έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε 
έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, δεν εκφράζουμε γνώμη ελέγχου. 

Συμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε το οποίο θα μας 
οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει 
καταρτισθεί από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική 
Αναφορά». 
 
 
 
 
 

KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές ΑΕ, Ελληνική Άνώνυμη Εταιρεία και μέλος του 
δικτύου ανεξάρτητων εταιρείων-μελών της KPMG συνδεδεμένων με την 
KPMG International Cooperative ("KPMG International"), ενός  
Ελβετικού νομικού προσώπου. 



 

                                                                                                              

 

 

Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 
προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 εξάμηνης οικονομικής έκθεσης με τη συνημμένη 
χρηματοοικονομική πληροφόρηση.  
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KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 
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Ενοποιημένη ενδιάμεση κατάσταση οικονομικής θέσης    
Στις 30 Ιουνίου 2010    
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)                                                                                                 
  Σημ. 30/6/2010 31/12/2009 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ       
Ταμείο και Διαθέσιμα στην Κεντρική Τράπεζα 13 1.424.138 1.029.928 
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων  3.047.989 2.429.149 
Χρεόγραφα εμπορικής εκμετάλλευσης  252.310 901.782 
Παράγωγα Χρηματοπιστωτικά μέσα  26.782 25.838 
Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες 14 20.609.638 21.910.078 
Επενδυτικό χαρτοφυλάκιο 15 4.771.517 3.995.379 
Συμμετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις  173.834 188.147 
Επενδύσεις σε ακίνητα  199.916 197.386 
Ενσώματα πάγια στοιχεία 17 491.058 506.908 
Αϋλα περιουσιακά στοιχεία  24.649 26.698 
Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση  490.290 416.224 
Λοιπά περιουσιακά στοιχεία  1.203.449 1.211.026 
Σύνολο ενεργητικού   32.715.570 32.838.543 

      
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα  9.258.652 6.478.819 
Καταθέσεις πελατών 18 20.553.007 22.595.987 
Υποχρεώσεις στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 19 400.812 931.587 
Παράγωγα Χρηματοπιστωτικά μέσα  160.482 104.303 
Υποχρεώσεις καθορισμένων παροχών 20 37.345 40.121 
Άλλες υποχρεώσεις  392.263 433.983 
Δάνεια μειωμένης εξασφάλισης  248.995 248.794 
Ασφαλιστικές Προβλέψεις   665.505 643.690 
Σύνολο υποχρεώσεων   31.717.061 31.477.284 

      
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ       
Μετοχικό Κεφάλαιο 21 1.326.920 1.326.920 
Ίδιες Μετοχές  (8.338)  (8.338) 
Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο  92.695 92.711 
Αποθεματικά  (327.199)  (86.607) 
Σωρευμένες ζημίες  (137.547)  (21.925) 
Καθαρή Θέση Μετόχων   946.531 1.302.761 

    
Δικαιώματα Μειοψηφίας  51.978 58.498 
    
Σύνολο Καθαρής Θέσης   998.509 1.361.259 

    
Σύνολο Καθαρής Θέσης & Υποχρεώσεων   32.715.570 32.838.543 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις  που αναφέρονται στις σελίδες από 6 έως 21 αποτελούν αναπόσπαστο 

μέρος των ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 
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Ενοποιημένη ενδιάμεση κατάσταση αποτελεσμάτων 
Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2010      
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)                                                                                              

  Σημ. 1/1 -
30/6/2010 

1/1 - 
30/6/2009 

1/4 - 
30/6/2010 

1/4 -
30/6/2009 

Τόκοι και συναφή έσοδα  580.330 590.541 290.206 291.955 
Τόκοι και συναφή έξοδα   (181.039) (251.788)  (88.966)  (110.974) 
Καθαρά έσοδα από τόκους 8 399.291 338.753 201.240 180.981 

      
Έσοδα από αμοιβές και προμήθειες  49.074 57.072 21.808 31.045 
Έξοδα από αμοιβές και προμήθειες   (18.305) (18.503)  (7.587)  (10.021) 
Καθαρά έσοδα από αμοιβές και προμήθειες 9 30.769 38.569 14.221 21.024 

      
Καθαρά έσοδα εμπορικού χαρτοφυλακίου 10 (129.848) 108.166 (97.504)  55.055 
Καθαρά έσοδα επενδυτικού χαρτοφυλακίου  1.081 12.557 337 7.157 
Έσοδα από Μερίσματα   5.096 14.980 5.079 12.839 
Άλλα λειτουργικά έσοδα  38.876 30.944 26.434 15.229 
Σύνολο λοιπών εσόδων  (84.795) 166.647 (65.654)  90.280 
      
Λειτουργικά Έσοδα   345.265 543.969 149.807 292.285 

      
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού  (215.693) (208.295)  (108.921)  (102.735) 
Λοιπά έξοδα  (57.467) (73.813)  (27.032)  (44.705) 
Αποσβέσεις  (20.554) (18.647)  (9.672)  (8.381) 
Απομείωση περιουσιακών στοιχείων  (189.042) (142.659)  (93.093)  (85.906) 
Λειτουργικά Κέρδη/(ζημίες)  (137.491) 100.555 (88.911)  50.558 
      

Αναλογία αποτελεσμάτων συγγενών εταιριών   4.112 1.136 996 131 

      

Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων   (133.379) 101.691 (87.915)  50.689 
Φόρος περιόδου 11 22.799 (32.899)  14.945 (17.571) 
      
Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους   (110.580) 68.792 (72.970)  33.118 
Κατανέμονται σε:      
Μετόχους της Τράπεζας  (109.858) 71.337 (72.445)  34.016 
Μετόχους μειοψηφίας  (722) (2.545)  (525)  (898) 

 
Βασικά και προσαρμοσμένα κέρδη/(ζημίες) 
ανά μετοχή (€ ανά μετοχή):                                                  12 (0,1496) 0,0790     (0,0945)  0,0377

 
 

                                

 

 

 

                                                                                                                                             

 

 

 

 

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις  που αναφέρονται στις σελίδες από 6 έως 21 αποτελούν αναπόσπαστο 

μέρος των ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 
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Ενοποιημένη ενδιάμεση κατάσταση συγκεντρωτικών συνολικών εσόδων 
Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2010         

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)                                                                                  

    1/1 -
30/6/2010   1/1 -

30/6/2009   1/4 - 
30/6/2010   1/4 -

30/6/2009 
         
Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους   (110.580)   68.792   (72.970)    33.118 
         
Λοιπά  Έσοδα         
         
Συναλλαγματικές διαφορές  (18.750)  (11.178)  (14.510)   2.546 
Αποθεματικό χρεογράφων διαθέσιμων προς πώληση:         
  - Αποτίμηση περιόδου  (284.267)  98.551  (181.561)   125.688 
  - (Κέρδη) /Ζημίες από την πώληση των διαθεσίμων προς πώληση 
    χρεογράφων   10.645  14.477  8.558  10.571 

  - Απομείωση περιόδου  4.772  0  4.772  0 
  - Φόρος που αναλογεί  43.109  (23.015)  23.033  (27.681) 
Αναλογία λοιπών συνολικών εισοδημάτων συγγενών εταιριών  (17)  (35)  (17)   6 
Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους  (244.508)  78.800  (159.725)   111.130 
         
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους   (355.088)   147.592   (232.695)    144.248 
         
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους κατανέμονται σε:         
Μετόχους της Τράπεζας  (351.390)  148.594  (231.845)   142.432 
Μετόχους μειοψηφίας  (3.698)  (1.002)  (850)   1.816 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις  που αναφέρονται στις σελίδες από 6 έως 21 αποτελούν αναπόσπαστο 

μέρος των ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 
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Ενοποιημένη ενδιάμεση κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων 
Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2010 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
 

Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Ίδιες 
Μετοχές 

Διαφορά 
από 

έκδοση 
μετοχών 
υπέρ το 
άρτιο 

Αποθεματικό 
χρεογράφων 
διαθέσιμων 

προς 
πώληση 

Αποθεματικό 
συναλλαγμα-

τικών 
διαφόρων 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Σωρευμένα 
κέρδη / 
(ζημιές) 

Σύνολο Δικαιώματα 
μειοψηφίας 

Σύνολο 
ιδίων 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπα 1 
Ιανουαρίου 2009 651.920 (8.338)  93.748 (347.793)  (36.253)  131.420 382.008 866.712 63.944 930.656 

           

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα: 

Κέρδη περιόδου 1/1 - 
30/06/2009 0 0 0 0 0 0 71.337 71.337 (2.545)  68.792 

Λοιπά συνολικά έσοδα 
μετά από φόρους 0 0 0 87.539 (10.247)  0 (35)  77.257 1.543 78.800 

Συγκεντρωτικά 
συνολικά έσοδα μετά 
από φόρους 

0 0 0 87.539 (10.247)  0 71.302 148.594 (1.002)  147.592 

           

Συναλλαγές με μετόχους που καταχωρούνται απευθείας στα Ίδια Κεφάλαια: 

Αύξηση Μετοχικού 
Κεφαλαίου 675.000 0 (675)  0 0 0 0 674.325 0 674.325 

Μεταφορές στα 
αποθεματικά λόγω 
διανομής 

0 0 0 0 0 2.300 (2.300)  0 0 0 

Αναβαλλόμενος 
φόρος που αναλογεί 
σε εγγραφές που 
καταχωρούνται απ' 
ευθείας στα Ίδια 
Κεφάλαια 

0 0 (104)  0 0 0 0 (104)  0 (104)  

Μερίσματα πληρωτέα 0 0 0 0 0 0 0 0 (807)  (807)  

Σύνολο συναλλαγών 
με μετόχους 675.000 0 (779)  0 0 2.300 (2.300)  674.221 (807)  673.414 

           

Υπόλοιπα 30 
Ιουνίου 2009 1.326.920 (8.338)  92.969 (260.254)  (46.500)  133.720 451.010 1.689.527 62.135 1.751.662 

           
Υπόλοιπα 1 
Ιανουαρίου 2010 1.326.920 (8.338)  92.711 (169.833)  (50.568)  133.794 (21.925)  1.302.761 58.498 1.361.259 

           

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα: 

Κέρδη/(ζημίες) 
περιόδου 1/1 - 
30/06/2010 

0 0 0 0 0 0 (109.858)  (109.858)  (722)  (110.580)  

Λοιπά συνολικά έσοδα 
μετά από φόρους 0 0 0 (224.432)  (17.083)  0 (17)  (241.532)  (2.976)  (244.508)  

Συγκεντρωτικά 
συνολικά έσοδα μετά 
από φόρους 

0 0 0 (224.432)  (17.083)  0 (109.875)  (351.390)  (3.698)  (355.088)  

           

Συναλλαγές με μετόχους που καταχωρούνται απευθείας στα Ίδια Κεφάλαια: 

Μεταφορές στα 
αποθεματικά λόγω 
διανομής 

0 0 0 0 0 923 (923)  0 0 0 

Αναβαλλόμενος 
φόρος που αναλογεί 
σε εγγραφές που 
καταχωρούνται απ' 
ευθείας στα Ίδια 
Κεφάλαια 

0 0 (16)  0 0 0 0 (16)  0 (16)  

Μεταβολές 
συμμετοχών ομίλου 0 0 0 0 0 0 (4.824)  (4.824)  (2.024)  (6.848)  

Μερίσματα πληρωτέα 0 0 0 0 0 0 0 0 (798)  (798)  

Σύνολο συναλλαγών 
με μετόχους 0 0 (16)  0 0 923 (5.747)  (4.840)  (2.822)  (7.662)  

                     

Υπόλοιπα 30 
Ιουνίου 2010 1.326.920 (8.338)  92.695 (394.265)  (67.651)  134.717 (137.547)  946.531 51.978 998.509 

 
 

 

 

 

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις  που αναφέρονται στις σελίδες από 6 έως 21 αποτελούν αναπόσπαστο 

μέρος των ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 
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Ενοποιημένη ενδιάμεση κατάσταση ταμειακών ροών    
Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2010    
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)    
  Σημ. 30/6/2010 30/6/2009 
Λειτουργικές δραστηριότητες     
Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων   (133.379)  101.691 
Προσαρμογές για:     
Αποσβέσεις παγίων και άυλων στοιχείων   20.554 18.647 
Ζημιές απομείωσης   189.042 142.659 
Μεταβολή στις προβλέψεις (δεδ/να έσοδα - έξοδα)   13.481 (28.760) 
Μεταβολή στην εύλογη αξία του εμπορικού χαρτοφυλακίου   41.293 (22.656) 
(Κέρδη) / ζημιές από την πώληση χρεογράφων, ενσώματων παγίων και επενδυτικών ακινήτων 25.181 (84.516) 
        
Μεταβολές σε λειτουργικά στοιχεία ισολογισμού     
Καθαρή (αύξηση) / μείωση απαιτήσεων κατά πιστωτικών ιδρυμάτων   (385.401)  (90.476) 
Καθαρή (αύξηση) / μείωση  χρεογράφων εμπορικού χαρτοφυλακίου   37.503 (1.244.821) 
Καθαρή (αύξηση) / μείωση δανείων και προκαταβολών πελατών   1.167.004 429.953 
Καθαρή (αύξηση) / μείωση λοιπών περιουσιακών στοιχείων   23.704 19.038 
Καθαρή αύξηση / (μείωση) καταθέσεων από πιστωτικά ιδρύματα   2.782.312 376.686 
Καθαρή αύξηση / (μείωση) καταθέσεων πελατών   (2.039.431)  123.161 
Καθαρή αύξηση / (μείωση) άλλων υποχρεώσεων   (51.801)  (56.977) 
      
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες   1.690.062 (316.371) 
        
Επενδυτικές δραστηριότητες     
Αγορές άυλων και ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων   (23.346)  (30.101) 
Εισπράξεις από πώληση άυλων και ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων   14.415 7.849 
(Αγορές) / Εισπράξεις επενδυτικών χρεογράφων διακρατούμενων ως τη λήξη   (648.348)  10.189 
(Αγορές) / Πωλήσεις χρεογράφων χαρτοφυλακίου διαθέσιμων προς πώληση   (397.165)  519.486 
Εισπραχθέντα μερίσματα   1.101 2.818 
Αγορές θυγατρικών και συγγενών εταιρειών   (6.848)  0 
      
Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες   (1.060.191)  510.241 
        
Χρηματοδοτικές δραστηριότητες     
Εξοδα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου  0 (675) 
      
Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες   0 (675) 
      
Επίδραση των χρηματικών διαθεσίμων από συναλλαγματικές μεταβολές   (2.030)  (2.151) 
      
Καθαρή αύξηση / (μείωση) ταμειακών ροών   627.841 191.044 
Χρηματικά διαθέσιμα την 1η Ιανουαρίου   2.980.609 1.970.324 
      
Χρηματικά διαθέσιμα την 30η Ιουνίου 13 3.608.450 2.161.368 
 

 

 

 

 

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες από 6 έως 21 αποτελούν αναπόσπαστο 

μέρος των ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 
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1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
Ο Όμιλος εταιριών της Αγροτικής Τράπεζας, «ο Όμιλος», δραστηριοποιείται κυρίως στο 
χρηματοοικονομικό τομέα παρέχοντας ένα ευρύ φάσμα χρηματοοικονομικών υπηρεσιών σε ιδιώτες και 
επιχειρήσεις. Ωστόσο διατηρεί σημαντική δραστηριότητα και στο βιομηχανικό τομέα. 

 
Η μητρική εταιρεία του Ομίλου είναι η Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε., (η Τράπεζα ή η Α.Τ.Ε), η 
οποία ιδρύθηκε το 1929 και από το 2000 είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών και οι μετοχές της 
περιλαμβάνονται στο FTSE 20 (Δείκτης μετοχών μεγάλης κεφαλαιοποίησης).  
 
Έδρα της Τράπεζας είναι ο Δήμος Αθηναίων, οδός Πανεπιστημίου 23. Σκοπός της Τράπεζας σύμφωνα με 
το Καταστατικό της ορίζεται η εκτέλεση κάθε τραπεζικής εργασίας και υπηρεσίας που συμβάλλει στον 
εκσυγχρονισμό και στην ανάπτυξη της οικονομίας και ειδικότερα του Αγροτικού Τομέα. 
 
Ο Όμιλος της Α.Τ.Ε. πέραν από τη μητρική εταιρεία περιλαμβάνει τις ακόλουθες θυγατρικές-συγγενείς 
εταιρείες: 
 
     

Ποσοστό συμμετοχής 
Επωνυμία θυγατρικής / συγγενούς  Δραστηριότητα Έδρα 

30/06/2010 31/12/2009 

Χρηματοπιστωτικού τομέα     

FIRST BUSINESS BANK A.E. Τράπεζα Αθήνα 49,00% 49,00% 

Α.Τ.Ε. LEASING Α.Ε. Leasing Αθήνα 100,00% 99,91% 

Α.Τ.Ε. ΚΑΡΤΑ Α.Ε. Διαχείριση πιστωτικών καρτών Αθήνα 100,00% 99,68% 

Α.Τ.Ε. ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ Α.Ε.Π.Ε.Υ. Χρηματιστηριακή Αθήνα 100,00% 94,68% 

Α.Τ.Ε. ΑΕΔΑΚ Α.Ε. Διαχείριση αμοιβαίων κεφαλαίων Αθήνα 100,00% 92,68% 

Α.Τ.Ε. ΤΕΧΝΙΚΗ-ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. Real Estate Αθήνα 93,07% 91,42% 

ATE RENT Α.Ε. Leasing Αθήνα 99,77% 99,11% 

A.B.G. FINANCE INTERNATIONAL P.L.C. Finance Λονδίνο 100,00% 100,00% 

ATEbank ROMANIA  SA Τράπεζα Βουκουρέστι 74,13% 74,13% 

AIK BANKA A.D. Τράπεζα Νις 20,83% 20,83% 

Μη Χρηματοπιστωτικού τομέα     

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. Ασφαλιστική Αθήνα 95,46% 84,08% 

ATE INSURANCE S.A. ROMANIA Ασφαλιστική Βουκουρέστι 95,48% 84,16% 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ Α.Ε. Βιομηχανία ζάχαρης Θεσσαλονίκη 82,33% 82,33% 

ΣΕΚΑΠ Α.Ε. Βιομηχανία σιγαρέτων Ξάνθη 44,33% 44,33% 

ΔΩΔΩΝΗ Α.Ε. Βιομηχανία γάλακτος Ιωάννινα 67,77% 67,77% 

ΖΩ.ΔΩ. Α.Ε. Παραγωγή & εμπορία ζωοτροφών Ιωάννινα 67,77% 67,77% 

ΕΛΒΙΖ Α.Ε. Βιομηχανία ζωοτροφών Πλατύ 99,82% 99,82% 

ATE ADVERTISING Α.Ε. Διαφημιστική Αθήνα 65,14% 63,10% 

ATExcelixi Α.Ε. Εκπαιδευτικό & Συνεδριακό κέντρο Αθήνα 100,00% 99,20% 

     

 
 
Όλες οι εταιρείες ενοποιούνται με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης εκτός από τις εταιρείες FIRST 
BUSINESS BANK Α.Ε., AIK BANKA και ΣΕΚΑΠ Α.Ε., οι οποίες ενοποιούνται με τη μέθοδο της καθαρής 
θέσης. 
 
Η θυγατρική της ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. στη Ρουμανία, ATE INSURANCE S.A. ROMANIA  
συμπεριλήφθηκε για πρώτη φορά στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 31/12/2009. Τα 
αποτελέσματα της μετά από φόρους κατά την 30/06/2009 ανέρχονταν σε  Ευρώ 271 χιλ. ενώ τα Ίδια της 
Κεφάλαια σε Ευρώ 6.410 χιλ. 
 
 
Ο Όμιλος διαθέτει δίκτυο 483 καταστημάτων στην Ελλάδα και 36 στο εξωτερικό, εκ των οποίων 35 
καταστήματα στη Ρουμανία (ATEbank Romania) και 1 στη Γερμανία, τα οποία προσφέρουν στους 
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πελάτες τους όλο το φάσμα των τραπεζικών υπηρεσιών και προϊόντων. Ο όμιλος διαθέτει επίσης 952 
ΑΤΜ (Αυτόματες Ταμειακές Μηχανές) στην Ελλάδα και 54 στη Ρουμανία. Το 45% περίπου των 
καταστημάτων του είναι ιδιόκτητα.   
 
Ο Όμιλος απασχολεί 9.578 άτομα, εκ των οποίων 7.121 εργάζονται στον χρηματοοικονομικό τομέα. 

Οι οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου για την χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2009 είναι 
διαθέσιμες εφόσον αυτό ζητηθεί από τα γραφεία της Τράπεζας (Πανεπιστημίου 23, Αθήνα) ή από την 
ηλεκτρονική διεύθυνση www.atebank.gr  
 
 
 
2.  ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ 

 
Οι ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου έχουν συνταχθεί με βάση τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
σχετικά με την ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση (ΔΛΠ 34). Δεν περιέχουν όλες τις πληροφορίες που 
απαιτούνται στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις και θα πρέπει να εξετάζονται σε συνάρτηση με τις 
ετήσιες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου για τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2009.  
 
Οι οικονομικές καταστάσεις σε απλή και ενοποιημένη βάση εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο την 
26η Αυγούστου 2010 και έχουν αναρτηθεί στο διαδίκτυο  στη διεύθυνση www.atebank.gr 
 
 

3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ  
 
Οι λογιστικές αρχές που εφάρμοσε ο Όμιλος για τη σύνταξη των ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών 
καταστάσεων της 30ης Ιουνίου 2010 είναι οι ίδιες με αυτές που περιγράφονται στις δημοσιευμένες 
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2009. 
 
 
4.  ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ 
 

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. απαιτεί τη διενέργεια εκτιμήσεων και 
υιοθέτηση παραδοχών από τη Διοίκηση, οι οποίες δύνανται να επηρεάσουν την εφαρμογή των 
λογιστικών αρχών και τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, καθώς 
επίσης και τα ποσά των εσόδων και εξόδων. Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από 
τις ανωτέρω εκτιμήσεις. 
 
Για τη σύνταξη αυτών των ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων ακολουθήθηκαν οι ίδιες 
εκτιμήσεις και παραδοχές κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών που ακολουθήθηκαν κατά τη 
σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της 31 Δεκεμβρίου 2009. 
 

 

5.  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΚΑΙ ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ 
 

5.1  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

Η διαχείριση των κινδύνων του Ομίλου αφορά κυρίως: 
 

 Τη συμμόρφωση με τις κεφαλαιακές απαιτήσεις οι οποίες έχουν τεθεί από τις εποπτικές αρχές 
των τραπεζικών αγορών στις οποίες η Τράπεζα δραστηριοποιείται, 

 Τη διασφάλιση της δυνατότητας της Τράπεζας να συνεχίσει την επιχειρηματική της 
δραστηριότητα ώστε να συνεχίσει να παρέχει αποδόσεις και οφέλη προς τους μετόχους και 

 Τη διατήρηση μιας ισχυρής κεφαλαιακής βάσης για την υποστήριξη και ανάπτυξη των 
δραστηριοτήτων της 

 

http://www.atebank.gr/
http://www.atebank.gr/
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Οι πιο σημαντικοί χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι στους οποίους είναι εκτεθειμένος ο Όμιλος είναι ο 
πιστωτικός κίνδυνος, ο κίνδυνος ρευστότητας, ο κίνδυνος της αγοράς, ο λειτουργικός κίνδυνος και ο 
ασφαλιστικός κίνδυνος.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο  έχει την συνολική ευθύνη για τον καθορισμό της πολιτικής ανάληψης και 
διαχείρισης κινδύνων και έχει συστήσει την Επιτροπή Διαχείρισης Ενεργητικού - Παθητικού (ΑLCO) και 
την Επιτροπή Διαχείρισης Κινδύνων. 
 
Η Επιτροπή Διαχείρισης Κινδύνων έχει αρμοδιότητες την εφαρμογή και την εποπτεία τόσο των αρχών 
όσο και της πολιτικής διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων, όπως  προβλέπονται από την ΠΔΤΕ 
2577/06.  
 

Κατά τα λοιπά η θέση του Ομίλου σχετικά με τους στόχους και τις ακολουθούμενες πολιτικές για την 
διαχείριση των χρηματοοικονομικών κινδύνων είναι συνεπής με αυτά που παρουσιάστηκαν στις 
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2009. 

 

5.2  ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ 

Η κεφαλαιακή επάρκεια και η χρήση των εποπτικών ιδίων κεφαλαίων ελέγχονται καθημερινά από τη 
Διοίκηση του Ομίλου χρησιμοποιώντας τεχνικές βασισμένες στις οδηγίες που έχουν αναπτυχθεί από την 
Επιτροπή Βασιλείας και την Ευρωπαϊκή Ένωση και έχουν υιοθετηθεί από την Τράπεζα της Ελλάδος για 
εποπτικούς σκοπούς. Η απαιτούμενη πληροφόρηση κατατίθεται στις αρμόδιες εποπτικές αρχές σε 
τριμηνιαία βάση. 
 

Η κεφαλαιακή επάρκεια του Ομίλου υπολογίζεται με βάση τις σχετικές οδηγίες της Τράπεζας της Ελλάδος, 
όπως έχουν κωδικοποιηθεί στην ΠΔΤΕ 2606/2008, που αποτελούν εφαρμογή της οδηγίας της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης για την κεφαλαιακή επάρκεια των χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων και επενδυτικών 
εταιρειών. Σύμφωνα με την ανωτέρω οδηγία για τον προσδιορισμό της κεφαλαιακής επάρκειας του 
Ομίλου, οι θυγατρικές εταιρείες που είναι πιστωτικά ή χρηματοπιστωτικά ιδρύματα ενοποιούνται με τη 
μέθοδο της ολικής ενοποίησης, ενώ οι εταιρείες του ασφαλιστικού και εμποροβιομηχανικού τομέα με τη 
μέθοδο της καθαρής θέσης. 
 

Τα εποπτικά ίδια κεφάλαια του Ομίλου διαχωρίζονται σε δύο κατηγορίες κεφαλαίων: 
 

 Βασικά ίδια κεφάλαια (Tier 1 capital) 
 Συμπληρωματικά ίδια κεφάλαια (Tier 2 capital) 

 

Το σταθμισμένο ενεργητικό υπολογίζεται μέσω μιας ιεράρχησης πέντε σταθμίσεων κινδύνου 
ταξινομημένα σύμφωνα με τη φύση του κινδύνου (πιστωτικού, κινδύνου αγοράς και λοιπών κινδύνων), 
το οποίο αντανακλά μια εκτίμηση για αυτούς τους κινδύνους που συνδέονται με κάθε περιουσιακό 
στοιχείο και αντισυμβαλλόμενο, λαμβάνοντας υπόψη τυχόν ενέχυρα ή εγγυήσεις. Παρόμοια προσέγγιση 
ακολουθείται για την έκθεση σε εκτός ισολογισμού στοιχεία, με κάποιες προσαρμογές προκειμένου να 
αποτυπωθεί η φύση τυχόν ενδεχόμενων ζημιών. 

 

Ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας υπολογίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις της Βασιλείας ΙΙ. Το νέο 
εποπτικό πλαίσιο κεφαλαιακής επάρκειας εφαρμόζεται από την 1η Ιανουαρίου 2008 και εισάγει 
κεφαλαιακές απαιτήσεις έναντι του λειτουργικού κινδύνου και επιφέρει τροποποιήσεις για τον υπολογισμό 
των κεφαλαιακών απαιτήσεων  έναντι του πιστωτικού κινδύνου. 
 

Ο παρακάτω πίνακας συνοψίζει τη σύνθεση των εποπτικών ιδίων κεφαλαίων του Ομίλου για την περίοδο 
που έληξε την 30η Ιουνίου 2010. 
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  30/6/2010 
Βασικά ίδια κεφάλαια (Tier 1 Capital) 1.150.719 

  
Συμπληρωματικά ίδια κεφάλαια (Tier 2 Capital) 185.701 
  
Εποπτικά Ίδια Κεφάλαια 1.336.420 

    
Σταθμισμένο ενεργητικό (βάσει κινδύνου) 15.897.794 

  
Δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας 8,41% 

  
 

Ο τρέχων συντελεστής κεφαλαιακής επάρκειας για τον Όμιλο εκτιμάται κατά την 30/06/2010 σε 8,41% 
(31/12/2009 : 9,17%) ενώ ο δείκτης βασικών ιδίων κεφαλαίων σε 7,24% (31/12/2009 : 8,36%).  
 
 
6. ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ 
 
6.1  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ 
 
Ο Όμιλος έχει 3 λειτουργικούς τομείς για πληροφόρηση, όπως περιγράφονται παρακάτω, οι οποίοι 
θεωρούνται οι στρατηγικοί τομείς του Ομίλου. Στους τομείς αυτούς παρέχονται διαφορετικές υπηρεσίες 
οι οποίες διαχειρίζονται ξεχωριστά γιατί απαιτείται διαφορετική υποδομή και πολιτική προώθησης αυτών. 
Για κάθε ένα από τους στρατηγικούς τομείς, η Διοίκηση του Ομίλου επισκοπεί τις εσωτερικές αναφορές 
σε μηνιαία βάση.  
 
Η παρακάτω σύνοψη περιγράφει τη λειτουργία ενός εκάστου τομέα πληροφόρησης του Ομίλου. 
 
 

α) Χρηματοοικονομικός – Αφορά τραπεζικές εργασίες (λιανική και επιχειρηματική τραπεζική) που 
αποτελούν το κύριο μέρος δραστηριοτήτων του Ομίλου. Στο τομέα αυτό περιλαμβάνονται επίσης οι 
δραστηριότητες του Ομίλου για χρηματοδοτικές μισθώσεις, χρηματιστηριακές εργασίες, διαχείριση 
αμοιβαίων κεφαλαίων, διαχείριση πιστωτικών καρτών κλπ. 
 
β) Εμποροβιομηχανικός – Αφορά το μέρος των επιχειρήσεων του Ομίλου που ασχολούνται με την 
βιομηχανική παραγωγή προϊόντων και την παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών. Τα προϊόντα που 
επεξεργάζονται οι εταιρείες του Ομίλου αφορούν κυρίως τη ζάχαρη και τα γαλακτοκομικά προϊόντα. Οι 
υπηρεσίες που προσφέρονται από τον Όμιλο αναφέρονται στο εκπαιδευτικό και συνεδριακό κέντρο 
αυτού καθώς και στην παροχή διαφημιστικών υπηρεσιών. 
 
γ) Ασφαλιστικός – Αφορά αποκλειστικά τις δραστηριότητες των ΑΤΕ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ και ΑΤΕ 
INSURANCE S.A. ROMANIA οι οποίες δραστηριοποιούνται στο σύνολο σχεδόν των γενικών ασφαλίσεων 
ζημιών και στις ασφαλίσεις ζωής. 
 
Η πληροφόρηση ανά τομέα για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου έχει ως εξής: 
 
 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)                            30/6/2010 

  Χρηματοοικονομικός Ασφαλιστικός Εμποροβιομηχανικός Σύνολο 

Κατά την 30 Ιουνίου 2010     
Καθαρά έσοδα από τόκους 398.536 8.876 (6.395)  401.017 
Καθαρά έσοδα από αμοιβές & προμήθειες 29.181 102 (7)  29.276 
Αποτελέσματα από χρηματοοικονομικές 
πράξεις (126.320) (2.424) (23)  (128.767) 

Έσοδα από μερίσματα 4.936 160 0 5.096 
Άλλα λειτουργικά έσοδα 11.485 20.535 16.625 48.645 
Σύνολο Λειτουργικών Εσόδων ανά τομέα 317.818 27.249 10.200 355.267 
Απομείωση  (179.325) (4.773) (4.944)  (189.042) 
Λειτουργικά έξοδα (265.809) (25.222) (12.685)  (303.716) 
Λειτουργικό αποτέλεσμα (127.316) (2.746) (7.429)  (137.491) 
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Έσοδα από συγγενείς εταιρίες 4.112 0 0 4.112 
Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων ανά τομέα (123.204) (2.746) (7.429)  (133.379) 
     
Κατά την 30 Ιουνίου 2010     
Σύνολο ενεργητικού ανά τομέα 31.697.910 630.958 386.702 32.715.570 

Σύνολο καθαρής θέσης & υποχρεώσεων ανά 
τομέα 31.955.785 696.367 63.418 32.715.570 

 
 
 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)                            30/6/2009 

  Χρηματοοικονομικός Ασφαλιστικός Εμποροβιομηχανικός Σύνολο 

Κατά την 30 Ιουνίου 2009     
Καθαρά έσοδα από τόκους 340.648 5.876 (7.590)  338.934 
Καθαρά έσοδα από αμοιβές & προμήθειες 38.073 85 (22)  38.136 
Αποτελέσματα από χρηματοοικονομικές 
πράξεις 119.512 1.194 17 120.723 

Έσοδα από μερίσματα 14.804 176 1 14.981 
Άλλα λειτουργικά έσοδα 12.229 20.148 15.377 47.754 
Σύνολο Λειτουργικών Εσόδων ανά τομέα 525.266 27.479 7.783 560.528 
Απομείωση  (141.759) 0 (900)  (142.659) 
Λειτουργικά έξοδα (267.248) (18.899) (31.167)  (317.314) 
Λειτουργικό αποτέλεσμα 116.259 8.580 (24.284)  100.555 
Έσοδα από συγγενείς εταιρίες 1.136 0 0 1.136 
Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων ανά τομέα 117.395 8.580 (24.284)  101.691 
     
Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2009     
Σύνολο ενεργητικού ανά τομέα 31.757.497 619.315 461.731 32.838.543 

Σύνολο καθαρής θέσης & υποχρεώσεων ανά 
τομέα 32.028.980 696.185 113.378 32.838.543 

 
 
6.2 ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ 
 
Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τη γεωγραφική κατανομή (δευτερεύοντα διαχωρισμό τομέων) των 
στοιχείων ενεργητικού, παθητικού και κερδών μετά από φόρους. Ο επιμερισμός έχει γίνει βάσει της 
χώρας εγκατάστασης των θυγατρικών. 
 
 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)                                                              

  Ελλάδα Λοιπές χώρες 
Ευρώπης Σύνολο 

Κατά την 30 Ιουνίου 2010    
Κέρδη/(ζημιές) μετά από φόρους (113.129) 2.549 (110.580) 
Διεταιρικές συναλλαγές ανά τομέα (1.816) 1.816 0 
Κέρδη/(ζημιές) μετά από φόρους ανά τομέα (114.945) 4.365 (110.580) 
    
Κατά την 30 Ιουνίου 2010    
Σύνολο ενεργητικού ανά τομέα 31.747.324 968.246 32.715.570 
Σύνολο καθαρής θέσης & υποχρεώσεων ανά τομέα 31.863.350 852.220 32.715.570 
    
Κατά την 30 Ιουνίου 2009    
Κέρδη/(ζημιές) μετά από φόρους 60.999 7.793 68.792 
Διεταιρικές συναλλαγές ανά τομέα 883 (883)  0 
Κέρδη μετά από φόρους ανά τομέα 61.882 6.910 68.792 
    
Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2009    
Σύνολο ενεργητικού ανά τομέα 31.971.166 837.377 32.838.543 
Σύνολο καθαρής θέσης & υποχρεώσεων ανά τομέα 32.046.461 792.082 32.838.543 

 
 

Οι δραστηριότητες στην Ελλάδα περιλαμβάνουν όλους τους επιχειρηματικούς τομείς. Στην Ευρώπη, οι 
χώρες στις οποίες δραστηριοποιείται ο Όμιλος είναι η Ρουμανία, η Σερβία, η Γερμανία και η Μ. Βρετανία. 
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7. ΕΞΑΓΟΡΑ ΜΗ ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΟΥ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΘΥΓΑΤΡΙΚΩΝ 
 
Κατά τη διάρκεια της κλειόμενης περιόδου, η ATEbank προέβη στην εξαγορά των μετοχών των 
θυγατρικών της εταιρειών που κατέχονταν από άλλες εταιρείες του Ομίλου ή από τρίτους. Πιο αναλυτικά 
έγιναν οι παρακάτω εξαγορές: 
 
α. εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ATE Leasing A.E. (ποσοστό 0,59%) έναντι 
συνολικού τιμήματος € 134 χιλ. Η ATEbank κατέχει πλέον το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της 
εταιρείας. 
 
β. εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ΑΤΕ Κάρτα Α.Ε. (ποσοστό 2,00%) έναντι 
συνολικού τιμήματος € 52 χιλ. Η ATEbank κατέχει πλέον το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της 
εταιρείας. 
 
γ. εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ATExcelixi Α.Ε. (ποσοστό 5%) έναντι συνολικού 
τιμήματος € 35 χιλ. Η ATEbank κατέχει πλέον το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. 
 
δ. εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ΑΤΕ Τεχνική Πληροφορική Α.Ε. (ποσοστό 10,34%) 
έναντι συνολικού τιμήματος € 656 χιλ. Η ATEbank κατέχει πλέον το 93,07% του μετοχικού κεφαλαίου 
της εταιρείας. 
 
ε. εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ΑΤΕ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. (ποσοστό 16,41%) 
έναντι συνολικού τιμήματος € 295 χιλ. Η ATEbank κατέχει πλέον το 65,04% του μετοχικού κεφαλαίου 
της εταιρείας. 
 
στ. εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ΑΤΕ Χρηματιστηριακή Α.Ε. (ποσοστό 33,41%) 
έναντι συνολικού τιμήματος € 9.458 χιλ. Η ATEbank κατέχει πλέον το 100% του μετοχικού κεφαλαίου 
της εταιρείας. 
 
ζ. εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ΑΤΕ ΑΕΔΑΚ (ποσοστό 46,00%) έναντι συνολικού 
τιμήματος € 2.580 χιλ. Η ATEbank κατέχει πλέον το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. 
 
Επίσης, στα πλαίσια της προαιρετικής δημόσιας πρότασης της ATEbank προς τους μετόχους της 
εταιρείας ΑΤΕ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε., και μετά και την ολοκλήρωση της εξωχρηματιστηριακής μεταβίβασης 
των μεταβιβαζόμενων μετοχών, η ATEbank εξαγόρασε το 11,38% του μετοχικού κεφαλαίου και των 
δικαιωμάτων ψήφου της εταιρείας έναντι ποσού € 4.765 χιλ. Το δε ποσοστό συμμετοχής της Τράπεζας 
την 30.06.2010 είχε διαμορφωθεί σε 95,46%.  
 
Μεταγενέστερα της 30/06/2010 η Τράπεζα εξαγόρασε και το υπόλοιπο ποσοστό των μετοχών της ΑΤΕ 
Ασφαλιστικής έναντι συνολικού τιμήματος € 1,6 εκατ. κατέχοντας πλέον το 100% του μετοχικού 
κεφαλαίου αυτής (Σημ. 24). 
 
Ο παρακάτω πίνακας συγκεντρώνει την επίδραση στα Ίδια Κεφάλαια του Ομίλου από την απόκτηση των 
μη ελεγχόμενων ποσοστών. 
 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)    

  ΑΤΕ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ 

ΑΤΕ 
ΑΕΔΑΚ 

ΑΤΕ 
ΑΧΕΠΕΥ ΛΟΙΠΕΣ ΣΥΝΟΛΟ 

Σύνολο καθαρής θέσης εταιρείας κατά την ημερομηνία 
εξαγοράς 1.457 5.700 23.887 34.489 65.533 

Τίμημα αγοράς 4.765 2.580 9.458 1.172 17.975 
Συνολικό τίμημα ποσοστού μειοψηφίας 4.765 411 1.504 168 6.848 
Εξαγορασθέν ποσοστό 11,38% 7,32% 5,32% - - 
Μεταβολή στα δικαιώματα μειοψηφίας 166 417 1.270 171 2.024 
Μεταβολή στα Ι.Κ. του Ομίλου 4.599 (6) 234 (3)  4.824 
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8. ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΤΟΚΟΥΣ 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)    

  1/1 - 
30/6/2010 

1/1 -
30/6/2009 

Τόκοι και Συναφή Έσοδα   
Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες 487.234 507.196 
Δάνεια σε πιστωτικά Ιδρύματα 16.388 17.350 
Χρηματοδοτικές Μισθώσεις  4.991 10.841 
Ομόλογα 71.717 55.154 
  580.330 590.541 

Τόκοι και Συναφή Έξοδα   
Τόκοι καταθέσεων πελατών (127.660)  (189.407) 
Τόκοι προς πιστωτικά ιδρύματα (49.258)  (52.990) 
Τόκοι δανείων μειωμένης εξασφάλισης (4.121)  (9.391) 
  (181.039)  (251.788) 

Καθαρά Έσοδα από τόκους 399.291 338.753 
 

 
 
9. ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟΔΑ ΑΠO ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ   
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)    

  1/1 - 
30/6/2010 

1/1 -
30/6/2009 

Έσοδα από αμοιβές και προμήθειες   
Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες 24.212 21.412 
Κίνηση κεφαλαίων 6.007 7.989 
Αμοιβαία κεφάλαια 1.873 1.769 
Εγγυητικές επιστολές 2.756 3.554 
Από Χρηματιστηριακές πράξεις 1.646 2.078 
Πιστωτικές Κάρτες 2.364 4.147 
Εισαγωγές - εξαγωγές 367 534 
Λοιπές Προμήθειες 9.849 15.589 
  49.074 57.072 

Έξοδα από αμοιβές και προμήθειες   
Εισφορά Ταμείου Εγγύησης Καταθέσεων (7.500)  (6.302) 
Λοιπές Προμήθειες (10.805)  (12.201) 
  (18.305)  (18.503) 

Καθαρά Έσοδα από προμήθειες 30.769 38.569 

 
 

10. ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟΔΑ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ   
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)  

  1/1 - 
30/6/2010 

1/1 -
30/6/2009 

ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ   
Κέρδη Μείον Ζημιές     
Παράγωγα Χρηματοπιστωτικά Προϊόντα (64.403)  4.558 
Συναλλαγματικές Διαφορές 7.126 18.163 
Από πώληση   
Μετοχών (1.505)  653 
Χρεογράφων (29.773)  62.136 
Αποτίμηση   
Μετοχών (3.240)  (13) 
Χρεογράφων (26.242)  11.261 
Παραγώγων (11.811)  11.408 
  (129.848)  108.166 
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11. ΦΟΡΟΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ   
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)  

  1/1 - 
30/6/2010 

1/1 -
30/6/2009 

Φόρος εισοδήματος  (1.536)  (2.057) 
Πρόβλεψη φόρου για ανέλεγκτες χρήσεις (1.000)  (1.000) 
Αναβαλλόμενος Φόρος 30.335 (29.842) 
Μη εκπιπτόμενοι φόροι (5.000)  0 
  22.799 (32.899) 

 
Σύμφωνα με το ισχύον φορολογικό δίκαιο στην Ελλάδα, οι ανώνυμες εταιρείες φορολογούνται στα 
συνολικά τους κέρδη με συντελεστή 24%. Με το Ν. 3697/2008 ο φορολογικός συντελεστής μειώνεται 
κατά μία μονάδα κάθε έτος από τη χρήση 2010 για να διαμορφωθεί στο 20% το 2014. 
 
Στην Ελλάδα τα φορολογητέα αποτελέσματα θεωρούνται προσωρινά μέχρι οι φορολογικές αρχές να 
ελέγξουν τα βιβλία και στοιχεία των εταιρειών και τις αντίστοιχες φορολογικές δηλώσεις. Ως εκ τούτου οι 
εταιρείες παραμένουν ενδεχόμενα υπόχρεες σε πρόσθετους φόρους και ποινές που μπορεί να επιβληθούν 
μετά από έναν τέτοιο έλεγχο. Η Α.Τ.Ε. και οι θυγατρικές-συγγενείς της εταιρείες δεν έχουν ελεγχθεί από 
τις φορολογικές αρχές για τις ακόλουθες χρήσεις: 

 
  
Α.Τ.Ε. 2005 – 2009 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. 2008 – 2009 
Α.Τ.Ε. LEASING Α.Ε. 2005 – 2009 
Α.Τ.Ε. ΚΑΡΤΑ Α.Ε. 2009 
Α.Τ.Ε. ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ Α.Ε.Π.Ε.Υ. 2007 – 2009 
Α.Τ.Ε. ΑΕΔΑΚ 2007 – 2009 
Α.Τ.Ε. ΤΕΧΝΙΚΗ-ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. 2006 – 2009 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ Α.Ε. 2001 – 2009 
ΔΩΔΩΝΗ Α.Ε. 2008 – 2009 
ΕΛΒΙΖ Α.Ε. 2005 – 2009 
ATE RENT 2007 – 2009 
ATE ADVERTISING 2007 – 2009 
ATExcelixi 2007 – 2009 
ATEbank ROMANIA 2005 – 2009 
ATE INSURANCE S.A. ROMANIA 2007 – 2009 
 
Λόγω της μεθόδου βάσει της οποίας οι φορολογικές υποχρεώσεις οριστικοποιούνται στην Ελλάδα, ο 
Όμιλος παραμένει ενδεχόμενα υπόχρεος σε πρόσθετους φόρους και ποινές για τις ανέλεγκτες φορολογικά 
χρήσεις.  
 
Ο Όμιλος έναντι της ενδεχόμενης υποχρέωσης, βάσει ιστορικών δεδομένων, από προηγούμενους 
φορολογικούς ελέγχους, έχει σχηματίσει σχετική πρόβλεψη για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις, 
καθώς και για την κλειόμενη περίοδο, που σωρευτικά στις 30/06/2010 ανέρχεται σε Ευρώ 17,9 εκ.  
 
 
12. ΒΑΣΙΚΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΜΕΝΑ ΚΕΡΔΗ/(ΖΗΜΙΕΣ) ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ   
  

  1/1 - 
30/6/2010 

1/1 -
30/6/2009 

Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους που αναλογούν στους μετόχους της Τράπεζας (σε χιλιάδες 
Ευρώ) (109.858)  71.337 

Μείον: Δεδουλευμένο μέρισμα προνομιούχων μετοχών (25.299)  0 
Καθαρά κέρδη/(ζημιές) αποδοτέα στους κοινούς μετόχους της Τράπεζας (135.157)  71.337 
Σταθμισμένος μέσος όρος κοινών μετοχών  903.323.619 903.323.619 

Βασικά κέρδη/(ζημίες) ανά μετοχή (εκφρασμένα σε Ευρώ) (0,1496)  0,0790 

 
Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη αποδοτέα στους κοινούς 
μετόχους με το σταθμισμένο μέσο όρο των κοινών μετοχών που έχουν εκδοθεί μέσα στο έτος, 
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εξαιρώντας το μέσο όρο κοινών μετοχών που έχουν αποκτηθεί από τον Όμιλο και διακρατούνται ως ίδιες 
μετοχές. 
 
Τα προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται μετά την προσαρμογή του σταθμισμένου μέσου 
όρου των υφισταμένων κοινών μετοχών κατά τη διάρκεια της περιόδου με τις δυνητικώς εκδοθησόμενες 
κοινές μετοχές. Ως δυνητικώς εκδοθησόμενες κοινές μετοχές έχουν υπολογιστεί οι προνομιούχες μετοχές 
που εκδόθηκαν προς το Ελληνικό Δημόσιο (Σημ. 21).  
Για τον προσδιορισμό της σχέσης μετατροπής των προνομιούχων μετοχών σε κοινές κατά την κλειόμενη 
περίοδο λήφθησαν υπόψη τα οριζόμενα στην παράγραφο 1 της υπ’ Αρ. Πρωτ. 54201/Β’ 2884/26.11.2008 
απόφασης του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών.  
Σε επίπεδο Ομίλου οι προσαρμοσμένες ζημίες ανά μετοχή εμφανίζονται μικρότερες σε σχέση με τις 
βασικές και σύμφωνα με το ΔΛΠ 33 δεν απαιτείται η γνωστοποίησή τους. 
 
 
13. ΤΑΜΕΙΟ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ   
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)  
  30/6/2010 31/12/2009 
Ταμείο 393.852 431.268 
Διαθέσιμα στην Κεντρική Τράπεζα  1.030.286 598.660 
  1.424.138 1.029.928 

 
 

Για τη σύνταξη της Κατάστασης Ταμειακών Ροών, ο Όμιλος θεωρεί ως χρηματικά διαθέσιμα τα 
παρακάτω: 
 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   
  30/6/2010 30/6/2009 
Ταμείο και διαθέσιμα στην Κεντρική Τράπεζα  1.424.138 929.234 
Συμφωνίες αγοράς και επαναπώλησης χρεογράφων 1.206.163 469.778 
Βραχυπρόθεσμες τοποθετήσεις σε άλλες τράπεζες 978.149 762.356 
  3.608.450 2.161.368 

 
 
 
14. ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΣΕ ΠΕΛΑΤΕΣ   
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)  
14.1 Δάνεια ανά κατηγορία 30/6/2010 31/12/2009 
Πιστωτικές Κάρτες 563.573 554.456 
Προσωπικά-Καταναλωτικά 1.441.649 1.448.037 
Στεγαστικά 6.890.738 6.762.483 
Δάνεια σε ιδιώτες 8.895.960 8.764.976 

   
Δάνεια στον Αγροτικό Τομέα 2.220.521 2.182.955 
Επιχειρηματικά δάνεια 3.833.165 3.301.419 
Μικρομεσαίες επιχειρήσεις 2.400.196 2.525.037 
Δάνεια σε νομικά πρόσωπα 8.453.882 8.009.411 
   
Καθαρή Επένδυση σε χρηματοδοτική μίσθωση 449.719 451.555 
Δάνεια στο Δημόσιο Τομέα 4.234.124 5.934.963 
  22.033.685 23.160.905 

      
Μείον: πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις  (1.424.047)  (1.250.827) 

      
  20.609.638 21.910.078 

  
   
14.2 Κίνηση πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις 2010 2009 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 1.250.827 801.335 
Πρόβλεψη για απομείωση 177.051 141.759 
Ανάκτηση επισφαλών απαιτήσεων (2.283)  (893) 
Δάνεια που διαγράφτηκαν  (1.295)  (11.278) 
Συναλλαγματικές διαφορές (253)  (52) 
Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 1.424.047 930.871 
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Υπόλοιπο 1 Ιουλίου  930.871 
Πρόβλεψη για απομείωση  477.766 
Ανάκτηση επισφαλών απαιτήσεων  (3.146) 
Δάνεια που διαγράφτηκαν  (154.633) 
Συναλλαγματικές διαφορές  (31) 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου   1.250.827 

 
Όλες οι διαγραφές των απαιτήσεων πραγματοποιούνται μετά από σχετική εισήγηση της Επιτροπής 
Διαγραφών και Αποσβέσεων και επικύρωσης από το Διοικητικό Συμβούλιο. Οι διαγραφείσες απαιτήσεις 
καταχωρούνται σε ειδικούς λογαριασμούς τάξεως για την παρακολούθηση των περαιτέρω νομικών 
ενεργειών και των ενδεχόμενων εισπράξεων.   
 
 
15. ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ   
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   
  30/6/2010 31/12/2009 
Χρεόγραφα διαθέσιμα προς πώληση 1.429.127 3.145.963 
Χρεόγραφα διακρατούμενα ως τη λήξη 3.342.390 849.416 
  4.771.517 3.995.379 
 
 

 
15.1 ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ 

  

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   
  30/6/2010 31/12/2009 
Ομόλογα   
Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου 427.320 1.922.924 
Εταιρικά Ομόλογα 683.399 787.457 
 1.110.719 2.710.381 
   
Μετοχές   
Εισηγμένες 236.557 348.120 
Μη Εισηγμένες 2.622 2.308 
Equity fund 19.863 19.053 
 259.042 369.481 
   
Μερίδια αμοιβαίων κεφαλαίων 59.366 66.101 
   
  1.429.127 3.145.963 

 
Όλα τα χρεόγραφα διαθέσιμα για πώληση αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους, εκτός από τις μη 
εισηγμένες μετοχές ποσού Ευρώ 2.622 χιλιάδες (31/12/2009: 2.308 χιλιάδες) οι οποίες εμφανίζονται στο 
κόστος καθώς η εύλογη αξία τους δεν είναι εύκολα προσδιορίσιμη. 
 
 
15.2 ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ ΔΙΑΚΡΑΤΟΥΜΕΝΑ ΩΣ ΤΗ ΛΗΞΗ   
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   
  30/6/2010 31/12/2009 
Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου 3.303.254 804.990 
Κρατικά Ομόλογα Εξωτερικού 29.136 22.565 
Εταιρικά-Εισηγμένα Ομόλογα 10.000 21.861 
  3.342.390 849.416 

 
Τα Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου, που κατέχει ο Όμιλος από την ημερομηνία έκδοσής τους, προτίθεται 
να τα κρατήσει έως τη λήξη τους. Η τρέχουσα αξία των ανωτέρω τίτλων την 30/06/2010 ανέρχεται σε 
Ευρώ 2.861.483 χιλ. (31/12/2009: Ευρώ 805.647).  
 
Στο ανωτέρω χαρτοφυλάκιο συμπεριλαμβάνονται και οι ειδικής έκδοσης τίτλοι Ελληνικού Δημοσίου 
συνολικής αξίας Ευρώ 675 εκ., που έλαβε η Τράπεζα από το Ελληνικό Δημόσιο κατά την αύξηση του 
μετοχικού της κεφαλαίου μέσω της έκδοσης των προνομιούχων μετοχών (Σημ. 21). 
 
Ο Όμιλος με ημερομηνία 01/04/2010, μετέφερε στο ανωτέρω χαρτοφυλάκιο από το χαρτοφυλάκιο 
«Χρεόγραφα διαθέσιμα προς πώληση», ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου εύλογης αξίας € 2.189 εκ. Η 
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διαφορά μεταξύ της εύλογης αξίας και του κόστους κτήσης των τίτλων αυτών που είχε αναγνωριστεί στο 
αποθεματικό «Χρεογράφων διαθέσιμων προς πώληση» έως την 31/03/2010 θα αποσβεστεί σταδιακά έως 
τη λήξη των χρεογράφων. Ο Όμιλος έχει την πρόθεση και την ικανότητα να διακρατήσει τους ανωτέρω 
τίτλους στο άμεσο μέλλον. 
 
 
16.  ΑΝΑΤΑΞΙΝΟΜΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΥ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 
 
Ο Όμιλος, εφαρμόζοντας τη σχετική τροποποίηση του ΔΛΠ 39 την 01/07/2008 και 01/10/2008, είχε 
μεταφέρει από το «Εμπορικό Χαρτοφυλάκιο Χρεογράφων» στο χαρτοφυλάκιο «Χρεόγραφα διαθέσιμα 
προς πώληση» μετοχές και χρεωστικούς τίτλους εκδοτών εξωτερικού, η εύλογη αξία των οποίων κατά 
την 30/06/2010 ανέρχεται σε € 138,5 εκ. Η αρνητική αποτίμησή τους για το α’ εξάμηνο του 2010 ύψους 
€ 3,3 εκ. αναγνωρίστηκε στο αποθεματικό «Χρεογράφων διαθέσιμων προς πώληση» (η σωρευμένη ζημία 
αποτίμησης για την περίοδο 01/07/2008 – 30/06/2010 που έχει αναγνωριστεί στο ίδιο αποθεματικό 
ανέρχεται σε € 26,2 εκ.). Το εν λόγω αποθεματικό επηρεάστηκε θετικά στην κλειόμενη περίοδο κατά € 
4,7 εκ. από την απομείωση της αξίας μετοχών ποσό το οποίο εμφανίζεται στα αποτελέσματα της 
30/6/2010.  
Στο χαρτοφυλάκιο «Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες» της 30/06/2010 περιλαμβάνονται χρεωστικοί 
τίτλοι εκδοτών εξωτερικού εύλογης αξίας € 69,1 εκ. (αναπόσβεστη αξία € 68,3 εκ.) οι οποίοι 
μεταφέρθηκαν από το «Εμπορικό Χαρτοφυλάκιο Χρεογράφων» (31/12/2009: αναπόσβεστη αξία € 68,2 
εκ., εύλογη αξία € 71,4 εκ.). Επίσης, στο ίδιο χαρτοφυλάκιο μεταφέρθηκαν και χρεωστικοί τίτλοι εκδοτών 
εξωτερικού από το χαρτοφυλάκιο «Χρεόγραφα διαθέσιμα προς πώληση» συνολικής αξίας € 61,9 εκ. 
καθώς τα χρεόγραφα αυτά δεν διαπραγματεύονται σε ενεργό αγορά και για τα οποία στη χρήση 2008 
είχε σχηματιστεί πρόβλεψη απομείωσης της αξίας τους ύψους € 43,2 εκ. 
Ο Όμιλος έχει την πρόθεση και την ικανότητα να διακρατήσει τους ανωτέρω τίτλους στο άμεσο μέλλον. 
 
 

 
17. ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  
 
Κατά τη διάρκεια της κλειόμενης περιόδου ο Όμιλος προέβη σε αγορές και πωλήσεις περιουσιακών 
στοιχείων συνολικής καθαρής αξίας € 3,9 εκατ. (31/12/2009: € 34,2 εκατ.). 

 
 
18. ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΠΕΛΑΤΩΝ 

  

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   
  30/6/2010 31/12/2009 
Καταθέσεις ιδιωτών   
Τρεχούμενοι 125.161 211.536 
Ταμιευτηρίου 11.044.552 11.827.490 
Προθεσμίας 6.612.592 7.630.933 
  17.782.305 19.669.959 
Καταθέσεις επιχειρήσεων και ελευθέρων επαγγελματιών   
Όψεως 938.182 591.645 
Προθεσμίας 550.307 423.320 
  1.488.489 1.014.965 
Καταθέσεις Δημοσίου και επιχειρήσεων του Δημοσίου   
Όψεως 1.217.812 1.710.498 
Προθεσμίας 64.401 200.565 
  1.282.213 1.911.063 
  20.553.007 22.595.987 
 

 
19. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΥΛΟΓΗ ΑΞΙΑ ΜΕΣΩ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 
Περιλαμβάνονται οι ανοιχτές θέσεις πώλησης σε ομόλογα που είχε ο Όμιλος την 30/06/2010,  συνολικής 
αξίας Ευρώ 392,2 εκατ. και εύλογης αξίας Ευρώ 400,8 εκατ. (31/12/2009: Ευρώ 970,8 εκατ. και Ευρώ 
931,6 εκατ. αντίστοιχα). 
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20.   ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΘΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ 
 
(α) Προγράμματα καθορισμένων εισφορών 
 
• Ταμείο Κύριας Σύνταξης 
 
Σύμφωνα με τον Νόμο 3522/22.12.2006, από 1ης Ιανουαρίου 2007, ο κλάδος σύνταξης του Ταμείου 
Συντάξεων και Πρόνοιας της ATEbank εντάχθηκε στο Ενιαίο Ταμείο Ασφάλισης Μισθωτών (ΙΚΑ – ΕΤΑΜ). 
 
Τα ποσοστά των ασφαλιστικών εισφορών εργοδότη και ασφαλισμένου μειώνονται στα αντίστοιχα 
ισχύοντα στο ΙΚΑ – ΕΤΑΜ, για μεν τους εργαζομένους άμεσα από 01.01.2007, για δε τον εργοδότη 
(ATEbank) σταδιακά και ισόποσα μέσα σε χρονικό διάστημα 5 ετών αρχής γενομένης από 01.01.2007. 
 
Πέρα των παραπάνω τακτικών ασφαλιστικών εισφορών, η Τράπεζα θα συνεχίσει να καταβάλει ετησίως, 
ως έκτακτη εισφορά στο ΙΚΑ – ΕΤΑΜ, το ποσό των Ευρώ 28 εκατομμυρίων για δεκαπέντε χρόνια. 
  
• Ταμείο υγείας 
 
Το ταμείο υγείας της Τράπεζας, «ΤΥΠΑΤΕ», προβλέπει καθορισμένες εργοδοτικές εισφορές που 
ανέρχονται σε 6,25% του μισθού του εργαζομένου. Οι εισφορές των εργαζομένων ανέρχονται  σε 2% 
του μισθού τους. 

 
 

(β) Προγράμματα καθορισμένων παροχών 
 
• Πρόωρη συνταξιοδότηση 
 
Από 1ης Ιανουαρίου 2007 οι ασφαλισμένοι και συνταξιούχοι του Ειδικού Λογαριασμού Επικούρησης 
Μελών προσωπικού της ATEbank (ΕΛΕΜ) υπάγονται υποχρεωτικά στο Ενιαίο Ταμείο Ασφάλισης 
Τραπεζοϋπαλλήλων (ΕΤΑΤ). Η οικονομική επιβάρυνση του ΕΤΑΤ και του ΕΤΕΑΜ από την ένταξη σε αυτά 
των ασφαλισμένων και συνταξιούχων της ATEbank καλύπτεται, πέραν των προβλεπόμενων εισφορών, 
από την καταβολή από την ATEbank ποσού Ευρώ 280 εκατ., για το οποίο η Τράπεζα είχε ήδη σχηματίσει 
ανάλογη πρόβλεψη βάσει αναλογιστικής μελέτης που είχε εκπονηθεί για το σκοπό αυτό. Πέραν του 
ανωτέρω ποσού, η Τράπεζα θα καταβάλλει ως έκτακτη εισφορά ποσό Ευρώ 10 εκατ. ετησίως για δέκα 
χρόνια.  
 
Η εισφορά της Τράπεζας μειώνεται σταδιακά και ισόποσα από 9% σε 7,5% εντός τριών ετών αρχής 
γενομένης από 01.01.2007. 
 
• Εφάπαξ ποσό κατά τη συνταξιοδότηση 
 
Η Τράπεζα επίσης υποστηρίζει ένα χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα που προβλέπει την πληρωμή ενός 
εφάπαξ ποσού σε εργαζομένους που συνταξιοδοτούνται. Το ποσό αποτελεί συνάρτηση του χρόνου 
υπηρεσίας του εργαζομένου στην Τράπεζα και του μισθού του κατά την ημερομηνία συνταξιοδότησης. 
 
• Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία (Ν. 2112/20) 
 
Η πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία, όπως η αποζημίωση αυτή 
καθορίζεται από τις διατάξεις του Ν. 2112/20, αφορά τις θυγατρικές εταιρείες και υπολογίζεται 
αναλογιστικά βάσει της μεθόδου της προβλεπόμενης πιστωτικής μονάδας (projected unit credit method). 
 
Τα αναλογιστικά κέρδη ή ζημίες που προκύπτουν και εφόσον το σωρευμένο υπόλοιπο αυτών υπερβαίνει 
το 10% του μεγαλύτερου μεταξύ της παρούσας αξίας της υποχρέωσης και της εύλογης αξίας των 
περιουσιακών στοιχείων του προγράμματος, αποσβένονται στα αποτελέσματα σύμφωνα με τη μέση 
υπολειπόμενη εργασιακή ζωή των υπαλλήλων. Σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση τα αναλογιστικά κέρδη 
δεν αναγνωρίζονται. 
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21.  ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
 
 
Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε., στις 12.01.2009 
αποφάσισε την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της κατά το ποσό των 675 εκατομμυρίων ευρώ με 
έκδοση 937.500.000 προνομιούχων μετοχών ονομαστικής αξίας Ευρώ 0,72 εκάστη και με κατάργηση του 
δικαιώματος προτίμησης των παλαιών μετόχων, σύμφωνα με το άρθρο 1 του Ν. 3723/2008 για την 
«Ενίσχυση της ρευστότητας της οικονομίας για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της διεθνούς 
χρηματοοικονομικής κρίσης».  
 
Στο πλαίσιο του προαναφερθέντος νόμου και της από 14.05.2009 υπογραφείσας σύμβασης για την 
ανάληψη μετοχών μεταξύ της Τράπεζας και του Ελληνικού Δημοσίου, στις 21.05.2009 μεταβιβάστηκε 
στην πλήρη κυριότητα της Τράπεζας ομόλογο του Ελληνικού Δημοσίου ονομαστικής αξίας 675 εκ. ευρώ, 
πενταετούς διάρκειας και κυμαινόμενου επιτοκίου, με ταυτόχρονη έκδοση πολλαπλού μετοχικού τίτλου 
που αντιστοιχεί στο σύνολο των προνομιούχων μετοχών κυριότητας Ελληνικού Δημοσίου. Με την από 
21.05.2009 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Τράπεζας πιστοποιήθηκε η ολοσχερής καταβολή 
της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου. 
 
Μετά τα ανωτέρω το μετοχικό κεφάλαιο της ATE κατά την 30 Ιουνίου 2010 ανέρχεται σε Ευρώ 
1.326.919.999,69 και διαιρείται σε 905.444.444 κοινές μετοχές ονομαστικής αξίας Ευρώ 0,72 εκάστη και 
937.500.000 προνομιούχες μετοχές ονομαστικής αξίας Ευρώ 0,72 εκάστη, εξ ολοκλήρου καταβλημένο.  
 
Σύμφωνα με τον προαναφερθέντα νόμο (N.3723/2008), οι προνομιούχες μετοχές παρέχουν δικαίωμα 
σταθερής απόδοσης 10% επί του εισφερόμενου κεφαλαίου και εξαγοράζονται από την Τράπεζα 
υποχρεωτικά στην τιμή διάθεσης μετά την πάροδο πέντε ετών ή προαιρετικά σε προγενέστερο χρόνο. Σε 
περίπτωση που, λόγω κεφαλαιακής επάρκειας, δεν είναι δυνατή η εξαγορά από την Τράπεζα των 
προνομιούχων μετοχών, μετατρέπονται αυτές σε κοινές μετοχές. 
 

Σημειώνεται επίσης ότι οι προνομιούχες μετοχές δεν μπορεί να μεταβιβάζονται από το Ελληνικό Δημόσιο 
σε τρίτα πρόσωπα και δεν μπορεί να εισαχθούν σε οργανωμένη αγορά. Η σταθερή απόδοση 10% 
υπολογίζεται δεδουλευμένη σε ετήσια βάση και καταβάλλεται εντός μηνός από την έγκριση των ετήσιων 
οικονομικών καταστάσεων από τη Γενική Συνέλευση και τελεί υπό την προϋπόθεση ύπαρξης διανεμητέων 
ποσών κατά την έννοια των διατάξεων του άρθρου 44 του Κ.Ν. 2190/1920. Λόγω μη ύπαρξης 
διανεμητέων ποσών σύμφωνα με τα προαναφερόμενα, η Γενική Συνέλευση της ΑΤΕ αποφάσισε τη μη 
καταβολή του 10% επί των προνομιούχων μετοχών για τη χρήση 2009.  
 

Βάσει των διατάξεων του άρθρου 39 του Ν. 3844/2010 που τροποποίησε το άρθρο 1 του Ν. 3723/2008, 
παρέχεται το δικαίωμα στις Τράπεζες να μην εξαγοράσουν υποχρεωτικά εντός πενταετίας από το 
Ελληνικό Δημόσιο τις προνομιούχες μετοχές αλλά να επιβάλλεται προοδευτικά σωρευτική προσαύξηση 
ποσοστού 2% κατ’ έτος στο ετήσιο δικαίωμα σταθερής απόδοσης που παρέχεται στο Ελληνικό Δημόσιο.    
 
Την 30 Ιουνίου 2010 το μέρισμα μετά από φόρους που αντιστοιχούσε στις προνομιούχες μετοχές 
ανερχόταν σε Ευρώ 25,3 εκατ. 
 
 

22.  ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ  
 

(α) Δικαστικές υποθέσεις 
 
Ο Όμιλος έχει διάφορες εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις οι οποίες έχουν προκύψει στα πλαίσια των 
δραστηριοτήτων του. Για όσες περιπτώσεις κρίθηκε αναγκαίο, έχουν πραγματοποιηθεί σχετικές 
προβλέψεις για την κάλυψη πιθανών ζημιών. Οι περιπτώσεις για τις οποίες δεν έχουν πραγματοποιηθεί 
προβλέψεις και πιθανόν να υπάρξει αρνητική έκβαση για τον Όμιλο δεν αναμένεται να επιφέρουν 
ουσιώδη αρνητική μεταβολή στη χρηματοοικονομική θέση του Ομίλου σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της 
Διοίκησης και της Νομικής Υπηρεσίας.  
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(β) Εγγυητικές επιστολές / ενέγγυες πιστώσεις 
 
Τα ποσά εκτός ισολογισμού που εκφράζουν τη δέσμευση του Ομίλου να παράσχει πίστωση στους 
πελάτες του αναλύονται ως εξής: 
 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   
 30/6/2010 31/12/2009 
Εγγυητικές Επιστολές 307.214 376.582 
Ενέγγυες Πιστώσεις 742 639 
  307.956 377.221 

 
(γ) Δεσμευμένα περιουσιακά στοιχεία 
 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   
  30/6/2010 31/12/2009 
Δάνεια πελατών 4.058.570 3.538.708 
Ομόλογα εμπορικής εκμετάλλευσης 139.580 0 
Ομόλογα διαθέσιμων προς πώληση επενδύσεων 948.750 1.410.000 
Ομόλογα διακρατούμενα ως τη λήξη 2.720.455 130.000 
Δάνεια πελατών στα πλαίσια του Ν. 3723/2008 1.896.914 1.241.437 
  9.764.269 6.320.145 

 
Βάσει της υπ’ αριθμ. 54/27.02.2004 Πράξης του Συμβουλίου Νομισματικής Πολιτικής, όπως αυτή 
τροποποιήθηκε από την υπ’ αριθμ. Πράξη 61/06.12.2006, η Τράπεζα της Ελλάδος αποδέχεται ως 
εξασφαλίσεις για τη διενέργεια πράξεων νομισματικής πολιτικής και παροχής ενδοημερήσιας πίστωσης, μη 
εμπορεύσιμα περιουσιακά στοιχεία τα οποία δεν αποτελούν αντικείμενο διαπραγμάτευσης σε 
οργανωμένες αγορές και ικανοποιούν τους όρους και προϋποθέσεις τους οποίους θέτουν οι παραπάνω 
πράξεις. Στο πλαίσιο αυτό, η Τράπεζα έχει ενεχυριάσει δάνεια πελατών της και αξιόγραφα στην Τράπεζα 
της Ελλάδος με σκοπό την άντληση ρευστότητας, είτε ενδοημερησίως είτε μέσω συμμετοχής σε πράξεις 
κύριας, έκτακτης ή πιο μακροπρόθεσμης αναχρηματοδότησης από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα 
καθώς και ως εγγύηση καταθέσεων Repos πελατείας. 
 
Επίσης, η Τράπεζα σε εφαρμογή του άρθρου 3 του Ν. 3723/2008 για την «Ενίσχυση της ρευστότητας 
της οικονομίας για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της διεθνούς χρηματοοικονομικής κρίσης» 
υπέγραψε συμβάσεις δανεισμού ειδικών τίτλων αξίας Ευρώ 1,4 δις για την ενεχυρίασή τους στην 
Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα για την άντληση ρευστότητας. Στα πλαίσια των ανωτέρω συμβάσεων, η 
Τράπεζα επιπρόσθετα έχει δεσμεύσει απαιτήσεις πελατών της ύψους Ευρώ 1,9 δις ως παροχή ασφάλειας 
προς το Ελληνικό Δημόσιο.  
Επιπλέον σε εφαρμογή του άρθρου 2 του Ν. 3723/2008 για την «Ενίσχυση της ρευστότητας της 
οικονομίας για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της διεθνούς χρηματοοικονομικής κρίσης» η Τράπεζα 
με ημερομηνία 30/6/2010, προχώρησε στην έκδοση ομολόγου με την εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου 
ύψους  Ευρώ 648 εκ.  
 
 
23.  ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 
 
Ο Όμιλος ελέγχεται κατά κύριο λόγο από το Ελληνικό Δημόσιο το οποίο κατέχει το 77,3% του μετοχικού 
κεφαλαίου αυτού. Το υπόλοιπο ποσοστό του μετοχικού κεφαλαίου είναι ευρέως διατεθειμένο στο 
επενδυτικό κοινό.                                                           
 
Τα συνδεδεμένα μέρη περιλαμβάνουν: α) Θυγατρικές και Συγγενείς εταιρίες του Ομίλου, β) Μέλη Δ.Σ. και 
Διοίκησης του Ομίλου, καθώς και πλησιέστερα μέλη και οικονομικά εξαρτώμενα μέλη (σύζυγοι, τέκνα 
κ.α.) των μελών του Δ.Σ. και Διοίκησης. 
 
Τα υπόλοιπα των συναλλαγών του Ομίλου με τα συνδεδεμένα μέρη έχουν ως εξής: 
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α) με τις συγγενείς εταιρείες του Ομίλου 
 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30/6/2010 31/12/2009 
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 25.705 0 
Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες 30.000 80.000 
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 55.705 80.000 

      
ΠΑΘΗΤΙΚΟ     
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα 7.570 0 
Καταθέσεις πελατών 0 54 
Σύνολο υποχρεώσεων 7.570 54 

 
 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 30/6/2010 30/6/2009 
Έσοδα   
Τόκοι και συναφή έσοδα 954 1.816 
Άλλα λειτουργικά έσοδα 0 55 
Σύνολο εσόδων 954 1.871 

 
 
β) με τα μέλη Δ.Σ. και Διοίκησης του Ομίλου καθώς και με τα πλησιέστερα και οικονομικά εξαρτώμενα 
μέλη των μελών του Δ.Σ. και της Διοίκησης  
 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   
  30/6/2010 31/12/2009 
Υπόλοιπα δανείων 4.431 3.476 
Υπόλοιπα καταθέσεων 11.838 8.128 

 
 
Αμοιβές μελών Διοίκησης 30/6/2010 30/6/2009 
Μισθοί (1.557)  (1.573) 
Λοιπές αμοιβές (395)  (242) 

 
 
Πέραν των ανωτέρω συναλλαγών ο Όμιλος διενεργεί συναλλαγές με μεγάλο αριθμό εταιρειών υπό 
κρατικό έλεγχο στα πλαίσια της επιχειρηματικής του δραστηριότητας (χορήγηση δανείων, καταθέσεις, 
λοιπές διεκπεραιωτικές εργασίες, όπως πληρωμή μισθοδοσίας, πληρωμή επιδοτήσεων σε αγρότες κλπ). 
 
 
24.  ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 
 
Με την ολοκλήρωση της προαιρετικής δημόσιας πρότασης της ATEbank προς τους μετόχους της 
εταιρείας ΑΤΕ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. και καθώς η ATEbank είχε αποκτήσει ποσοστό μεγαλύτερο του 90% 
του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας, υπεβλήθη στις 21/06/2010 στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, 
αίτημα για την άσκηση του Δικαιώματος Εξαγοράς (squeeze out), σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο 
άρθρο 27, παράγραφος 4 του Ν. 3461/2006.  
 
Το αίτημα εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς κατά τη συνεδρίαση 
556/8.7.2010 και η σχετική διαδικασία ολοκληρώθηκε στις 09/08/2010. Κατόπιν τούτου η ATEbank 
κατέχει συνολικά 27.318.347 κοινές μετά ψήφου μετοχές εκδόσεως της Αγροτική Ασφαλιστική Α.Ε., οι 
οποίες αντιπροσωπεύουν ποσοστό 100% του συνολικού καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου και των 
δικαιωμάτων ψήφου εκδόσεως της τελευταίας.  
 
Στις 13/07/2010 έληξε η παράταση της προθεσμίας για την άσκηση του δικαιώματος προτίμησης από 
τους παλαιούς μετόχους, στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της FBBank, ύψους μέχρι 50.000.286 
ευρώ, η οποία αρχικά αποφασίσθηκε από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της 13/04/2010 
και επαναβεβαιώθηκε από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση της 11/06/2010. Το μετοχικό κεφάλαιο 
αυξήθηκε συνολικά κατά το ποσό των 28.942.832,94 ευρώ. 



 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 

 
H ATEbank δεν συμμετείχε στην αύξηση με συνέπεια το ποσοστό συμμετοχής της στο μετοχικό κεφάλαιο 
της Τράπεζας να μειωθεί και να διαμορφωθεί στο 40,52% από 49% που κατείχε πριν την αύξηση.  
 
Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της θυγατρικής εταιρείας του Ομίλου ΕΛΒΙΖ Α.Ε. η οποία 
πραγματοποιήθηκε στις 02/07/2010, αποφάσισε την αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της εταιρείας 
μέχρι του ποσού των € 16.593.080,70. 
 
Δεν υπάρχουν άλλα σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν μεταγενέστερα της ημερομηνίας συντάξεως των 
οικονομικών καταστάσεων για τα οποία απαιτείται να πραγματοποιηθεί σχετική αναφορά. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Αθήνα, 26 Αυγούστου 2010 

 
Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 

Δ.Σ. 

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΩΝ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

   

   

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΝΤΑΛΑΚΗΣ ΑΔΑΜΑΝΤΙΝΗ ΛΑΖΑΡΗ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΟΚΑΣ 
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης  
Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή 

  

 
Προς τους Μετόχους της 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική κατάσταση Οικονομικής Θέσης της ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. (η «Τράπεζα») της 30 Ιουνίου 2010 και τις σχετικές συνοπτικές καταστάσεις 
αποτελεσμάτων, συγκεντρωτικών συνολικών εσόδων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών 
της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές 
σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί 
αναπόσπαστο μέρος της εξάμηνης οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. Η Διοίκηση της 
Τράπεζας έχει την ευθύνη για τη κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34 «Ενδιάμεση 
Χρηματοοικονομική Αναφορά».  Δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε συμπέρασμα επί αυτής της 
ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 
ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της 
οντότητας».  Η επισκόπηση της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 
διερευνητικών ερωτημάτων, κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και 
λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης.  Το εύρος της 
επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα της Ελεγκτικής και συνεπώς δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι 
έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε 
έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, δεν εκφράζουμε γνώμη ελέγχου. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                              

KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές ΑΕ, Ελληνική Άνώνυμη Εταιρεία και μέλος του 
δικτύου ανεξάρτητων εταιρείων-μελών της KPMG συνδεδεμένων με την 
KPMG International Cooperative ("KPMG International"), ενός  
Ελβετικού νομικού προσώπου. 



 

                                                                                                              

 

Συμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε το οποίο θα μας 
οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει 
καταρτισθεί από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική 
Αναφορά». 
 

 

 

Αθήνα, 26 Αυγούστου 2010 

KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 

ΑΜ ΣΟΕΛ 114 

 
 
 

 
Νικόλαος Τσιμπούκας 
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AM ΣΟΕΛ 17151 

Xαράλαμπος Συρούνης 
Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

AM ΣΟΕΛ 19071 
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Ενδιάμεση κατάσταση οικονομικής θέσης    
Στις 30 Ιουνίου 2010 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)                                                                                                 
    
  Σημ. 30/6/2010 31/12/2009 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ       
Ταμείο και Διαθέσιμα στην Κεντρική Τράπεζα 12 1.367.855 996.565 
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων  3.034.467 2.369.942 
Χρεόγραφα εμπορικής εκμετάλλευσης  248.583 895.698 
Παράγωγα Χρηματοπιστωτικά μέσα  26.782 25.838 
Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες 13 20.791.283 22.133.349 
Επενδυτικό χαρτοφυλάκιο 14 4.372.111 3.608.079 
Συμμετοχές σε θυγατρικές & συγγενείς επιχειρήσεις 16 477.636 459.662 
Επενδύσεις σε ακίνητα  157.329 162.330 
Eνσώματα πάγια στοιχεία 17 289.580 296.877 
Αϋλα περιουσιακά στοιχεία  2.519 3.686 
Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση  462.831 382.359 
Λοιπά περιουσιακά στοιχεία  755.825 704.706 
        
Σύνολο ενεργητικού   31.986.801 32.039.091 

      
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα  9.170.645 6.379.410 
Καταθέσεις πελατών 18 20.632.223 22.682.801 
Υποχρεώσεις στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 19 400.812 931.587 
Παράγωγα Χρηματοπιστωτικά μέσα  160.482 104.303 
Υποχρεώσεις καθορισμένων παροχών 20 8.767 8.767 
Άλλες υποχρεώσεις  307.132 329.825 
Δάνεια μειωμένης εξασφάλισης  248.995 248.794 

        
Σύνολο υποχρεώσεων   30.929.056 30.685.487 

      
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ       
Μετοχικό Κεφάλαιο 21 1.326.920 1.326.920 
Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο  92.695 92.711 
Αποθεματικά  (226.885)  (27.057) 
Σωρευμένες ζημιές  (134.985)  (38.970) 
    
Σύνολο Καθαρής Θέσης   1.057.745 1.353.604 

    
Σύνολο Καθαρής Θέσης & Υποχρεώσεων   31.986.801 32.039.091 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες από 6 έως 19 αποτελούν αναπόσπαστο 

μέρος των ενδιάμεσων ατομικών οικονομικών καταστάσεων. 
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Ενδιάμεση Κατάσταση αποτελεσμάτων      
Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2010      
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)                                                                   

  Σημ. 1/1 -
30/6/2010 

1/1 -
30/6/2009 

1/4 - 
30/6/2010 

1/4 -
30/6/2009 

Τόκοι και συναφή έσοδα  568.135 576.696 289.449 284.434 
Τόκοι και συναφή έξοδα   (182.129) (247.962) (93.885)  (110.096) 
Καθαρά έσοδα από τόκους 7 386.006 328.734 195.564 174.338 

      
Έσοδα από αμοιβές και προμήθειες  39.506 44.524 17.337 23.161 
Έξοδα από αμοιβές και προμήθειες   (14.628) (15.438) (5.597)  (7.495) 
Καθαρά έσοδα από αμοιβές και προμήθειες 8 24.878 29.086 11.740 15.666 

      
Καθαρά έσοδα εμπορικού χαρτοφυλακίου 9 (123.826) 109.046 (91.396)  56.097 
Καθαρά έσοδα επενδυτικού χαρτοφυλακίου  (536) 11.312 (980)  6.031 
Έσοδα από Μερίσματα   6.633 15.516 6.619 13.375 
Άλλα λειτουργικά έσοδα  7.003 6.188 4.689 2.563 
Σύνολο λοιπών εσόδων  (110.726) 142.062 (81.068)  78.066 
      
Λειτουργικά Έσοδα   300.158 499.882 126.236 268.070 

      
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού  (187.883) (182.749) (93.005)  (90.940) 
Λοιπά έξοδα  (46.246) (50.606) (23.070)  (30.980) 
Αποσβέσεις  (14.295) (13.985) (7.061)  (6.325) 
Απομείωση περιουσιακών στοιχείων  (172.280) (140.000) (77.280)  (85.000) 
Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων  (120.546) 112.542 (74.180)  54.825 
      
Φόρος περιόδου 10 24.531 (27.832) 15.529 (14.161) 
      
Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους   (96.015) 84.710 (58.651)  40.664 
      
      
Βασικά και προσαρμοσμένα κέρδη/(ζημίες) 
ανά μετοχή (€ ανά μετοχή): 11 (0,1340) 0,0936 (0,1889)  0,0450 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες από 6 έως 19 αποτελούν αναπόσπαστο 

μέρος των ενδιάμεσων ατομικών οικονομικών καταστάσεων. 
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Ενδιάμεση κατάσταση συγκεντρωτικών συνολικών εσόδων     
Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2010        
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)                                                                             

    1/1 -
30/6/2010   1/1 -

30/6/2009   1/4 - 
30/6/2010   1/4 - 

30/6/2009 
         
Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους   (96.015)   84.710   (58.651)    40.664 
         
Λοιπά Έσοδα         
         
Αποθεματικό χρεογράφων διαθέσιμων προς πώληση:        
  - Αποτίμηση περιόδου  (259.515)  77.623  (176.903)   105.818 
  - (Κέρδη) /Ζημίες από την πώληση των 
διαθεσίμων προς πώληση χρεογράφων   9.730  14.529  7.697  10.624 

  - Φόρος που αναλογεί   49.957   (18.430)   33.841   (23.288) 
Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους  (199.828)  73.722  (135.365)   93.154 
         
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από 
φόρους   (295.843)   158.432   (194.016)    133.818 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες από 6 έως 19 αποτελούν αναπόσπαστο 

μέρος των ενδιάμεσων ατομικών οικονομικών καταστάσεων. 
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Ενδιάμεση κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων 
Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2010 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
 

Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Διαφορά 
από 

έκδοση 
μετοχών 
υπέρ το 
άρτιο 

Αποθεματικό 
χρεογράφων 

διαθέσιμων προς 
πώληση 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Σωρευμένα 
κέρδη / 
(ζημιές) 

Σύνολο ιδίων 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπα 1 Ιανουαρίου 2009 651.920 93.748 (322.395) 118.436 347.146 888.855 

       
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα:       

Κέρδη/(ζημίες) περιόδου 1/1 - 30/6/2009 0 0 0 0 84.710 84.710 

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 0 0 73.722 0 0 73.722 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από 
φόρους 0 0 73.722 0 84.710 158.432 

       
Συναλλαγές με μετόχους που 
καταχωρούνται απευθείας στα Ίδια 
Κεφάλαια: 

            

Αναβαλλόμενος φόρος που αναλογεί σε 
εγγραφές που καταχωρούνται απ' ευθείας 
στα Ίδια Κεφάλαια 

0 (104) 0 0 0 (104) 

Μεταφορά στα αποθεματικά 0 0 0 1.263 (1.263)  0 

Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 675.000 (675) 0 0 0 674.325 

Σύνολο συναλλαγών με μετόχους 675.000 (779) 0 1.263 (1.263)  674.221 

       

Υπόλοιπα 30 Ιουνίου 2009 1.326.920 92.969 (248.673) 119.699 430.593 1.721.508 

       
Υπόλοιπα 1 Ιανουαρίου 2010 1.326.920 92.711 (146.756) 119.699 (38.970)  1.353.604 
       
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα:       

Κέρδη/(ζημίες) περιόδου 1/1 - 30/6/2010 0 0 0 0 (96.015)  (96.015) 

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 0 0 (199.828) 0 0 (199.828) 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από 
φόρους 0 0 (199.828) 0 (96.015)  (295.843) 

       
Συναλλαγές με μετόχους που 
καταχωρούνται απευθείας στα Ίδια 
Κεφάλαια: 

            

Αναβαλλόμενος φόρος που αναλογεί σε 
εγγραφές που καταχωρούνται απ' ευθείας 
στα Ίδια Κεφάλαια 

0 (16) 0 0 0 (16) 

Σύνολο συναλλαγών με μετόχους 0 (16) 0 0 0 (16) 

       

Υπόλοιπα 30 Ιουνίου 2010 1.326.920 92.695 (346.584) 119.699 (134.985)  1.057.745 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες από 6 έως 19 αποτελούν αναπόσπαστο 

μέρος των ενδιάμεσων ατομικών οικονομικών καταστάσεων. 
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Ενδιάμεση κατάσταση ταμειακών ροών    
Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2010    
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)    
  Σημ. 30/6/2010 30/6/2009 
Λειτουργικές δραστηριότητες     
Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων  (120.546)  112.542 
Προσαρμογές για:     
Αποσβέσεις παγίων και άυλων στοιχείων  14.295 13.985 
Ζημιές απομείωσης  172.280 140.000 
Μεταβολή στις προβλέψεις (δεδ/να έσοδα - έξοδα)  3.571 (41.570) 
Μεταβολή στην εύλογη αξία του εμπορικού χαρτοφυλακίου   39.055 (22.563) 
(Κέρδη) / ζημιές από την πώληση χρεογράφων, ενσώματων παγίων και επενδυτικών ακινήτων 30.661 (77.639) 
        
Μεταβολές σε λειτουργικά στοιχεία ισολογισμού     
Καθαρή (αύξηση) / μείωση απαιτήσεων κατά πιστωτικών ιδρυμάτων   (385.208)  (43.529) 
Καθαρή (αύξηση) / μείωση  χρεογράφων εμπορικού χαρτοφυλακίου   37.675 (1.243.014) 
Καθαρή (αύξηση) / μείωση δανείων και προκαταβολών πελατών   1.217.067 433.027 
Καθαρή (αύξηση) / μείωση λοιπών περιουσιακών στοιχείων   (29.470)  (30.641) 
Καθαρή αύξηση / (μείωση) καταθέσεων από πιστωτικά ιδρύματα   2.791.235 326.585 
Καθαρή αύξηση / (μείωση) καταθέσεων πελατών   (2.050.578)  135.530 
Καθαρή αύξηση / (μείωση) άλλων υποχρεώσεων   (40.202)  (62.312) 
      
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες   1.679.835 (359.599) 
        
Επενδυτικές δραστηριότητες     
Αγορές άυλων και ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων   (7.710)  (8.377) 
Εισπράξεις από πώληση άυλων και ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων   9.827 1.808 
(Αγορές) / Εισπράξεις επενδυτικών χρεογράφων διακρατούμενων ως τη λήξη   (640.791)  0 
(Αγορές) / Πωλήσεις χρεογράφων χαρτοφυλακίου διαθέσιμων προς πώληση   (373.519)  521.031 
Εισπραχθέντα μερίσματα   1.101 2.629 
Αγορές Θυγατρικών εταιρειών   (17.974)  0 
      
Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες   (1.029.066)  517.091 
        
Χρηματοδοτικές δραστηριότητες     
Εξοδα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου  0 (675) 
      
Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες   0 (675) 
      
Επίδραση των χρηματικών διαθεσίμων από συναλλαγματικές μεταβολές   (162)  (201) 
      
Καθαρή αύξηση / (μείωση) ταμειακών ροών   650.607 156.616 
Χρηματικά διαθέσιμα την 1η Ιανουαρίου   2.888.038 1.891.147 
      
Χρηματικά διαθέσιμα την 30η Ιουνίου 12 3.538.645 2.047.763 
 

 

 

 

 

 

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες από 6 έως 19 αποτελούν αναπόσπαστο 

μέρος των ενδιάμεσων ατομικών οικονομικών καταστάσεων. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 

1.  ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
Η Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε., (η Τράπεζα ή η Α.Τ.Ε), ιδρύθηκε το 1929. Έδρα της Τράπεζας 
είναι ο Δήμος Αθηναίων, οδός Πανεπιστημίου 23. Σκοπός της Τράπεζας σύμφωνα με το Καταστατικό της 
ορίζεται η εκτέλεση κάθε τραπεζικής εργασίας και υπηρεσίας που συμβάλλει στον εκσυγχρονισμό και 
στην ανάπτυξη της οικονομίας και ειδικότερα του Αγροτικού Τομέα. Οι βασικότεροι τομείς 
δραστηριοποίησης της Τράπεζας είναι η λιανική τραπεζική, τα επιχειρηματικά δάνεια, η επενδυτική 
τραπεζική και η διαχείριση διαθεσίμων. 
 
Η Τράπεζα διαθέτει δίκτυο 483 καταστημάτων στην Ελλάδα και 36 στο εξωτερικό, εκ των οποίων 35 
καταστήματα στη Ρουμανία (ΑΤΕbank Romania) και 1 στη Γερμανία, τα οποία προσφέρουν στους 
πελάτες τους όλο το φάσμα των τραπεζικών υπηρεσιών και προϊόντων. Η ΑΤΕ διαθέτει επίσης 952 ΑΤΜ 
(Αυτόματες Ταμειακές Μηχανές) στην Ελλάδα και 54 στη Ρουμανία. Το 45% περίπου των καταστημάτων 
της είναι ιδιόκτητα.   
 
Οι μετοχές της Τράπεζας  από το 2000 είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών και περιλαμβάνονται 
στο FTSE 20 (Δείκτης μετοχών μεγάλης κεφαλαιοποίησης). 
 
Οι οικονομικές καταστάσεις της Τράπεζας για την χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2009 είναι 
διαθέσιμες εφόσον αυτό ζητηθεί από τα γραφεία της Τράπεζας (Πανεπιστημίου 23, Αθήνα) ή από την 
ηλεκτρονική διεύθυνση www.atebank.gr  
 
 
2. ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ 
 
Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της Τράπεζας έχουν συνταχθεί με βάση τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση σχετικά με 
την ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση (ΔΛΠ 34). Δεν περιέχουν όλες τις πληροφορίες που απαιτούνται 
στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις και θα πρέπει να εξετάζονται σε συνάρτηση με τις ετήσιες 
οικονομικές καταστάσεις της Τράπεζας για τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2009.  
 
Η Τράπεζα συντάσσει επίσης ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις με βάση τα προαναφερθέντα 
λογιστικά πρότυπα.  
 
Οι οικονομικές καταστάσεις σε απλή και ενοποιημένη βάση εγκρίθηκαν από το Διοικητικό της Συμβούλιο 
την 26 Αυγούστου 2010 και έχουν αναρτηθεί στο διαδίκτυο  στη διεύθυνση www.atebank.gr   
 
 
3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 
 
Οι λογιστικές αρχές που εφάρμοσε η Τράπεζα για τη σύνταξη των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 
της 30ης Ιουνίου 2010 είναι οι ίδιες με αυτές που περιγράφονται στις δημοσιευμένες οικονομικές 
καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2009. 
 

4. ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ 

 
Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. απαιτεί τη διενέργεια εκτιμήσεων και 
υιοθέτηση παραδοχών από τη Διοίκηση, οι οποίες δύνανται να επηρεάσουν την εφαρμογή των 
λογιστικών αρχών και τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, καθώς 
επίσης και τα ποσά των εσόδων και εξόδων. Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από 
τις ανωτέρω εκτιμήσεις. 
 
Για τη σύνταξη αυτών των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων ακολουθήθηκαν οι ίδιες εκτιμήσεις και 
παραδοχές κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών που ακολουθήθηκαν κατά τη σύνταξη των 
οικονομικών καταστάσεων της 31 Δεκεμβρίου 2009. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 

5. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΚΑΙ ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ 

5.1 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 
  

Η διαχείριση των κινδύνων της Τράπεζας αφορά κυρίως: 
 

 Τη συμμόρφωση με τις κεφαλαιακές απαιτήσεις οι οποίες έχουν τεθεί από τις εποπτικές αρχές 
των τραπεζικών αγορών στις οποίες η Τράπεζα δραστηριοποιείται, 

 Τη διασφάλιση της δυνατότητας της Τράπεζας να συνεχίσει την επιχειρηματική της 
δραστηριότητα ώστε να συνεχίσει να παρέχει αποδόσεις και οφέλη προς τους μετόχους και 

 Τη διατήρηση μιας ισχυρής κεφαλαιακής βάσης για την υποστήριξη των δραστηριοτήτων της 
 

Οι πιο σημαντικοί χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι στους οποίους είναι εκτεθειμένη η Τράπεζα είναι ο 
πιστωτικός κίνδυνος, ο κίνδυνος ρευστότητας, ο κίνδυνος της αγοράς και ο λειτουργικός κίνδυνος.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο  έχει την συνολική ευθύνη για τον καθορισμό της πολιτικής ανάληψης και 
διαχείρισης κινδύνων και έχει συστήσει την Επιτροπή Διαχείρισης Ενεργητικού - Παθητικού (ΑLCO) και 
την Επιτροπή Διαχείρισης Κινδύνων. 
 
Η Επιτροπή Διαχείρισης Κινδύνων έχει αρμοδιότητες την εφαρμογή και την εποπτεία τόσο των αρχών 
όσο και της πολιτικής διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων, όπως  προβλέπονται από την ΠΔΤΕ 
2577/06.  

Κατά τα λοιπά η θέση της Τράπεζας σχετικά με τους στόχους και τις ακολουθούμενες πολιτικές για την 
διαχείριση των χρηματοοικονομικών κινδύνων είναι συνεπής με αυτά που παρουσιάστηκαν στις 
οικονομικές καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2009. 

 

5.2 ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ 

Η κεφαλαιακή επάρκεια και η χρήση των εποπτικών ιδίων κεφαλαίων ελέγχονται καθημερινά από τη 
Διοίκηση της Τράπεζας χρησιμοποιώντας τεχνικές βασισμένες στις οδηγίες που έχουν αναπτυχθεί από την 
Επιτροπή Βασιλείας και την Ευρωπαϊκή Ένωση και έχουν υιοθετηθεί από την Τράπεζα της Ελλάδος για 
εποπτικούς σκοπούς. Η απαιτούμενη πληροφόρηση κατατίθεται στις αρμόδιες εποπτικές αρχές σε 
τριμηνιαία βάση. 
 

Η κεφαλαιακή επάρκεια της Τράπεζας υπολογίζεται με βάση τις σχετικές οδηγίες της Τράπεζας της 
Ελλάδος, όπως έχουν κωδικοποιηθεί στην ΠΔΤΕ 2606/2008, που αποτελούν εφαρμογή της οδηγίας της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης για την κεφαλαιακή επάρκεια των χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων και επενδυτικών 
εταιρειών.  
 

Τα εποπτικά ίδια κεφάλαια της Τράπεζας διαχωρίζονται σε δύο κατηγορίες κεφαλαίων: 
 

 Βασικά ίδια κεφάλαια (Tier 1 capital) 
 Συμπληρωματικά ίδια κεφάλαια (Tier 2 capital) 

 

Το σταθμισμένο ενεργητικό υπολογίζεται μέσω μιας ιεράρχησης πέντε βαρών κινδύνου ταξινομημένα 
σύμφωνα με τη φύση τους τα οποία αντανακλούν μια εκτίμηση πιστωτικού κινδύνου, αγοράς και λοιπών 
κινδύνων συνδεδεμένα με κάθε περιουσιακό στοιχείο και αντισυμβαλλόμενο, λαμβάνοντας υπόψη τυχόν 
ενέχυρα ή εγγυήσεις. Παρόμοια προσέγγιση ακολουθείται για την έκθεση σε εκτός ισολογισμού στοιχεία, 
με κάποιες προσαρμογές προκειμένου να αποτυπωθεί η φύση ενδεχόμενων ζημιών. 
 

Ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας υπολογίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις της Βασιλείας ΙΙ. Το νέο 
εποπτικό πλαίσιο κεφαλαιακής επάρκειας εφαρμόζεται από την 1η Ιανουαρίου 2008 και εισάγει 
κεφαλαιακές απαιτήσεις έναντι του λειτουργικού κινδύνου και επιφέρει τροποποιήσεις για τον υπολογισμό 
των κεφαλαιακών απαιτήσεων  έναντι του πιστωτικού κινδύνου. 
 

Ο παρακάτω πίνακας συνοψίζει τη σύνθεση των εποπτικών ιδίων κεφαλαίων της Τράπεζας για την 
περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2010. 
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  30/6/2010 
Βασικά ίδια κεφάλαια (Tier 1 Capital) 1.214.677 

  
Συμπληρωματικά ίδια κεφάλαια (Tier 2 Capital) 162.073 
  
Αφαιρετικά στοιχεία από το σύνολο των Ιδίων Εποπτικών Κεφαλαίων (63.621) 
  
Εποπτικά Ίδια Κεφάλαια 1.313.128 

    
Σταθμισμένο ενεργητικό (βάσει κινδύνου) 15.297.124 

  
Δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας 8,58% 
 

Ο τρέχων συντελεστής κεφαλαιακής επάρκειας για την Τράπεζα εκτιμάται κατά την 30/6/2010 σε 8,58% 
(31/12/2009: 9,60%), ενώ ο δείκτης βασικών ιδίων κεφαλαίων σε 7,94% (31/12/2009: 9,14%).  
 

 

6. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ 
 
Η Τράπεζα έχει 5 λειτουργικούς τομείς για πληροφόρηση, όπως περιγράφονται παρακάτω, οι οποίοι 
θεωρούνται οι στρατηγικοί τομείς της Τράπεζας. Στους τομείς αυτούς παρέχονται διαφορετικές υπηρεσίες 
οι οποίες διαχειρίζονται ξεχωριστά γιατί απαιτείται διαφορετική υποδομή και πολιτική προώθησης αυτών. 
Για κάθε έναν από τους στρατηγικούς τομείς, η Διοίκηση της Τράπεζας επισκοπεί τις εσωτερικές 
αναφορές σε μηνιαία βάση.  
 
Η παρακάτω σύνοψη περιγράφει τη λειτουργία ενός εκάστου τομέα πληροφόρησης της Τράπεζας. 
 
α) Λιανική Τραπεζική – εντάσσονται οι ιδιώτες, οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι ατομικές 
επιχειρήσεις. Διαχειρίζεται όλα τα καταθετικά και χρηματοδοτικά προϊόντα για τις συγκεκριμένες 
κατηγορίες πελατών. 
 
β) Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις – εντάσσονται όλες οι συνεργαζόμενες μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. 
Διαχειρίζεται όλα τα καταθετικά και χρηματοδοτικά προϊόντα για τις συγκεκριμένες κατηγορίες πελατών. 
 
γ) Επιχειρηματικός Τομέας - εντάσσονται όλες οι συνεργαζόμενες μεγάλες επιχειρήσεις. Διαχειρίζεται 
όλα τα καταθετικά και χρηματοδοτικά προϊόντα για τις συγκεκριμένες κατηγορίες πελατών καθώς και τις 
εγγυητικές επιστολές των ανωτέρω επιχειρήσεων. 
 
δ) Δημόσιος Τομέας – εντάσσεται η χρηματοδότηση του δημοσίου και εταιρειών υπό κρατικό έλεγχο. 
Διαχειρίζεται όλα τα καταθετικά και χρηματοδοτικά προϊόντα και λοιπές διεκπεραιωτικές εργασίες, όπως 
πληρωμή μισθοδοσίας, πληρωμή επιδοτήσεων σε αγρότες κλπ. 
 
ε) Διαχείριση Περιουσίας και Treasury – περιλαμβάνει τις χρηματιστηριακές εργασίες, την 
επενδυτική τραπεζική, τη δραστηριότητα του Dealing Room στη διατραπεζική αγορά (διατραπεζικές 
τοποθετήσεις και δανεισμούς, πράξεις σε ομόλογα και παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα κλπ.) και 
τη διαχείριση των ακινήτων της Τράπεζας. 
 
 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)  

  Λιανική 
Τραπεζική 

Μικρομεσαίες 
Επιχειρήσεις 

Επιχειρ/τικός 
Τομέας 

Δημόσιος 
Τομέας 

Διαχείριση 
Περιουσίας  Σύνολα 

Κατά την 30 Ιουνίου 2010       
Καθαρά έσοδα από τόκους  285.693 28.539 2.528 14.980 54.266 386.006 
Καθαρά έσοδα από αμοιβές & προμήθειες 4.348 4.103 3.186 12.785 456 24.878 
Έσοδα από μερίσματα 0 0 0 0 6.633 6.633 
Καθαρά έσοδα από χρηματοοικονομικές 
πράξεις 0 0 0 0 (124.362)  (124.362) 

Άλλα λειτουργικά έσοδα 1.432 153 255 208 4.955 7.003 

Σύνολο Λειτουργικών Εσόδων 291.473 32.795 5.969 27.973 (58.052)  300.158 
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Λειτουργικά Έξοδα (153.597) (28.720) (20.067) (17.958)  (28.082)  (248.424) 
Απομείωση  (155.822) (83.144) 20.080 0 46.606 (172.280) 
       
Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων (17.946) (79.069) 5.982 10.015 (39.528)  (120.546) 
       
Φόρος      24.531 
       
Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους           (96.015) 

       
Κατά την 30 Ιουνίου 2010       
Τίτλοι σταθερής απόδοσης 0 0 0 0 4.348.841 4.348.841 
Διατραπεζική αγορά 0 0 0 0 2.518.250 2.518.250 
Χορηγήσεις 10.819.216 2.304.723 4.733.790 4.234.127 0 22.091.856 

Σύνολο στοιχείων Ενεργητικού 10.819.216 2.304.723 4.733.790 4.234.127 6.867.091 28.958.947 

       
Διατραπεζική αγορά 0 0 0 0 9.148.858 9.148.858 
Καταθέσεις 17.677.812 879.877 792.321 1.282.213 0 20.632.223 
Δάνεια μειωμένης εξασφάλισης 0 0 0 0 248.995 248.995 

Σύνολο στοιχείων Παθητικού 17.677.812 879.877 792.321 1.282.213 9.397.853 30.030.076 

 
 
 
 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)  

  Λιανική 
Τραπεζική 

Μικρομεσαίες 
Επιχειρήσεις 

Επιχειρ/τικός 
Τομέας 

Δημόσιος 
Τομέας 

Διαχείριση 
Περιουσίας  Σύνολα 

Κατά την 30 Ιουνίου 2009       
Καθαρά έσοδα από τόκους  187.399 45.959 39.777 43.630 11.969 328.734 
Καθαρά έσοδα από αμοιβές & προμήθειες 13.629 3.341 7.043 5.523 (450)  29.086 
Έσοδα από μερίσματα 0 0 0 0 15.516 15.516 
Καθαρά έσοδα από χρηματοοικονομικές 
πράξεις 0 0 0 0 120.358 120.358 

Άλλα λειτουργικά έσοδα 2.585 440 759 281 2.123 6.188 

Σύνολο Λειτουργικών Εσόδων 203.613 49.740 47.579 49.434 149.516 499.882 
       
Λειτουργικά Έξοδα (145.932) (21.787) (27.680) (24.734)  (27.207)  (247.340) 
Απομείωση  (56.020) (26.970) (25.960) (10.460)  (20.590)  (140.000) 
       
Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων 1.661 983 (6.061) 14.240 101.719 112.542 
       
Φόρος      (27.832) 
       
Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους           84.710 

       
Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2009       
Τίτλοι σταθερής απόδοσης 0 0 0 0 4.119.402 4.119.402 
Διατραπεζική αγορά 0 0 0 0 2.168.567 2.168.567 
Χορηγήσεις 10.620.513 2.469.849 4.239.886 5.934.963 0 23.265.211 

Σύνολο στοιχείων Ενεργητικού 10.620.513 2.469.849 4.239.886 5.934.963 6.287.969 29.553.180 

       
Διατραπεζική αγορά 0 0 0 0 6.377.558 6.377.558 
Καταθέσεις 19.571.480 844.512 355.746 1.911.063 0 22.682.801 
Δάνεια μειωμένης εξασφάλισης 0 0 0 0 248.794 248.794 

Σύνολο στοιχείων Παθητικού 19.571.480 844.512 355.746 1.911.063 6.626.352 29.309.153 

 
 
 
 

Η Τράπεζα δραστηριοποιείται σχεδόν αποκλειστικά στην Ελλάδα με μικρή παρουσία στη Γερμανία και ως 
εκ τούτου δεν παρουσιάζονται αποτελέσματα ανά γεωγραφικό τομέα. 
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7. ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΤΟΚΟΥΣ   
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)    

  1/1 - 
30/6/2010 

1/1 -
30/6/2009 

Τόκοι και Συναφή Έσοδα   
Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες 484.202 508.518 
Δάνεια σε πιστωτικά Ιδρύματα 13.874 18.136 
Ομόλογα 70.059 50.042 
  568.135 576.696 

Τόκοι και Συναφή Έξοδα   
Τόκοι καταθέσεων πελατών (125.079)  (188.668) 
Τόκοι προς πιστωτικά ιδρύματα (52.292)  (48.804) 
Τόκοι δανείων μειωμένης εξασφάλισης (4.121)  (9.391) 
Τόκοι προς Χρηματοδοτικές Μισθώσεις (Μισθωτής) (637)  (1.099) 
  (182.129)  (247.962) 

Καθαρά Έσοδα από τόκους 386.006 328.734 
 

 
 

8. ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟΔΑ ΑΠO ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ   
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)    

  1/1 - 
30/6/2010 

1/1 -
30/6/2009 

Έσοδα από αμοιβές και προμήθειες   
Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες 22.666 19.962 
Υπηρεσίες θεματοφυλακής 737 1.011 
Εισαγωγές - εξαγωγές 367 534 
Εγγυητικές επιστολές 2.756 3.554 
Κίνηση κεφαλαίων 5.497 7.588 
Λοιπές Προμήθειες 7.483 11.875 
  39.506 44.524 

Έξοδα από αμοιβές και προμήθειες   
Εισφορά Ταμείου Εγγύησης Καταθέσεων (7.500)  (6.302) 
Λοιπές Προμήθειες (7.128)  (9.136) 
  (14.628)  (15.438) 

Καθαρά Έσοδα από προμήθειες 24.878 29.086 
 
 

 
9. ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟΔΑ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ   
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   

  1/1 - 
30/6/2010 

1/1 -
30/6/2009 

ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ   
Κέρδη Μείον Ζημιές     
Παράγωγα Χρηματοπιστωτικά Προϊόντα (64.066)  4.558 
Συναλλαγματικές Διαφορές 10.282 18.914 
Από πώληση   
Μετοχών (1.380)  875 
Χρεογράφων (29.607)  62.136 
Αποτίμηση   
Μετοχών (1.034)  (106) 
Χρεογράφων (26.210)  11.261 
Παραγώγων (11.811)  11.408 
  (123.826)  109.046 

 
 

 
10. ΦΟΡΟΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ   
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   

  1/1 - 
30/6/2010 

1/1 -
30/6/2009 

Πρόβλεψη φόρου για ανέλεγκτες χρήσεις (1.000)  (1.000) 
Μη εκπιπτόμενοι φόροι (5.000)  0 
Αναβαλλόμενος Φόρος 30.531 (26.832) 
  24.531 (27.832) 
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Σύμφωνα με το ισχύον φορολογικό δίκαιο στην Ελλάδα, οι ανώνυμες εταιρείες φορολογούνται στα 
συνολικά τους κέρδη με συντελεστή 24%. Με το Ν. 3697/2008 ο φορολογικός συντελεστής μειώνεται 
κατά μία μονάδα κάθε έτος από τη χρήση 2010 για να διαμορφωθεί στο 20% το 2014. 
 
Στην Ελλάδα τα φορολογητέα αποτελέσματα θεωρούνται προσωρινά μέχρι οι φορολογικές αρχές να 
ελέγξουν τα βιβλία και στοιχεία των εταιρειών και τις αντίστοιχες φορολογικές δηλώσεις. Η Τράπεζα έχει 
ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές και έχει τακτοποιήσει όλες τις υποχρεώσεις της μέχρι την 31 
Δεκεμβρίου 2004, ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη φορολογικός έλεγχος για τις χρήσεις 2005 έως και 2008. 
Λόγω της μεθόδου βάσει της οποίας οι φορολογικές υποχρεώσεις οριστικοποιούνται στην Ελλάδα, η 
Τράπεζα παραμένει ενδεχόμενα υπόχρεη σε πρόσθετους φόρους και προσαυξήσεις για τις ανέλεγκτες 
φορολογικά χρήσεις 2005 - 2009. 
 

Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις καθώς και για την κλειόμενη περίοδο, έχει διενεργηθεί σχετική 
πρόβλεψη που σωρευτικά στις 30/06/2010 ανέρχεται σε Ευρώ 12,6 εκ. 

 
 

11. ΒΑΣΙΚΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΜΕΝΑ ΚΕΡΔΗ/(ΖΗΜΙΕΣ) ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 
 

 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   

  1/1 - 
30/6/2010 

1/1 -
30/6/2009 

Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους (σε χιλιάδες Ευρώ) (96.015)  84.710 
Μείον: Δεδουλευμένο μέρισμα προνομιούχων μετοχών (25.299)  0 
Καθαρά κέρδη/(ζημίες) αποδοτέα στους κοινούς μετόχους  (121.314)  84.710 
Σταθμισμένος μέσος όρος κοινών μετοχών  905.444.444 905.444.444 
Βασικά κέρδη/(ζημίες) ανά μετοχή (εκφρασμένα σε Ευρώ) (0,1340)  0,0936 

 
Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος με το σταθμισμένο μέσο όρο 
των κοινών μετοχών που έχουν εκδοθεί μέσα στο έτος, εξαιρώντας το μέσο όρο κοινών μετοχών που 
έχουν αποκτηθεί από την Τράπεζα και διακρατούνται ως ίδιες μετοχές. 
 
Τα προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται μετά την προσαρμογή του σταθμισμένου μέσου 
όρου των υφισταμένων κοινών μετοχών κατά τη διάρκεια της περιόδου με τις δυνητικώς εκδοθησόμενες 
κοινές μετοχές. Ως δυνητικώς εκδοθησόμενες κοινές μετοχές έχουν υπολογιστεί οι προνομιούχες μετοχές 
που εκδόθηκαν προς το Ελληνικό Δημόσιο (Σημ. 21).  
Για τον προσδιορισμό της σχέσης μετατροπής των προνομιούχων μετοχών σε κοινές κατά την κλειόμενη 
περίοδο λήφθησαν υπόψη τα οριζόμενα στην παράγραφο 1 της υπ’ Αρ. Πρωτ. 54201/Β’ 2884/26.11.2008 
απόφασης του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών.  
Οι προσαρμοσμένες ζημιές ανά μετοχή εμφανίζονται μικρότερες σε σχέση με τις βασικές και σύμφωνα με 
το ΔΛΠ 33 δεν απαιτείται η γνωστοποίησή τους. 
 
 
12. ΤΑΜΕΙΟ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ   
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   
  30/6/2010 31/12/2009 
Ταμείο 388.272 424.828 
Διαθέσιμα στην Κεντρική Τράπεζα  979.583 571.737 
  1.367.855 996.565 
 

 

 
Για τη σύνταξη της Κατάστασης Ταμειακών Ροών, η Τράπεζα θεωρεί ως χρηματικά διαθέσιμα τα 
παρακάτω: 
 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   
  30/6/2010 30/6/2009 
Ταμείο και διαθέσιμα στην Κεντρική Τράπεζα  1.367.855 864.266 
Συμφωνίες αγοράς και επαναπώλησης χρεογράφων 1.206.163 458.960 
Βραχυπρόθεσμες τοποθετήσεις σε άλλες τράπεζες 964.627 724.537 
  3.538.645 2.047.763 
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13. ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΣΕ ΠΕΛΑΤΕΣ   
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)  
13.1 Δάνεια ανά κατηγορία 30/6/2010 31/12/2009 
Πιστωτικές Κάρτες 563.573 554.456 
Προσωπικά-Καταναλωτικά 1.411.775 1.417.498 
Στεγαστικά 6.876.663 6.752.280 
Δάνεια σε ιδιώτες 8.852.011 8.724.234 

   
Δάνεια στον Αγροτικό Τομέα 2.220.521 2.182.955 
Επιχειρηματικά δάνεια 4.588.312 4.076.300 
Μικρομεσαίες επιχειρήσεις 2.196.888 2.346.759 
Δάνεια σε νομικά πρόσωπα 9.005.721 8.606.014 
   
Δάνεια στο Δημόσιο Τομέα 4.234.124 5.934.963 

  22.091.856 23.265.211 
Μείον: πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις  (1.300.573)  (1.131.862) 

      
  20.791.283 22.133.349 
 
 
   
13.2 Κίνηση πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις 2010 2009 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 1.131.862 705.943 
Πρόβλεψη για απομείωση 170.006 140.000 
Δάνεια που διαγράφτηκαν (1.295)  (11.278) 
Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 1.300.573 834.665 

   
Υπόλοιπο 1 Ιουλίου  834.665 
Πρόβλεψη για απομείωση  448.062 
Δάνεια που διαγράφτηκαν   (150.865) 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου    1.131.862 
 
Όλες οι διαγραφές των απαιτήσεων πραγματοποιούνται μετά από σχετική εισήγηση της Επιτροπής 
Διαγραφών και Αποσβέσεων και επικύρωσης από το Διοικητικό Συμβούλιο. Οι διαγραφείσες απαιτήσεις 
καταχωρούνται σε ειδικούς λογαριασμούς τάξεως για την παρακολούθηση των περαιτέρω νομικών 
ενεργειών και των ενδεχόμενων εισπράξεων.   
 
 
14. ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ   
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   
  30/6/2010 31/12/2009 
Χρεόγραφα διαθέσιμα προς πώληση  1.342.442 2.803.089 
Χρεόγραφα διακρατούμενα ως τη λήξη 3.029.669 804.990 
  4.372.111 3.608.079 

 
 

 
14.1 ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ   
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   
  30/6/2010 31/12/2009 
Ομόλογα   
Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου 392.979 1.640.360 
Εταιρικά Ομόλογα 683.399 787.249 
 1.076.378 2.427.609 
Μετοχές   
Εισηγμένες 232.098 340.190 
Μη Εισηγμένες 1.802 990 
Equity fund 19.863 19.503 
 253.763 360.683 
   
Μερίδια αμοιβαίων κεφαλαίων 12.301 14.797 
   
  1.342.442 2.803.089 
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Όλα τα χρεόγραφα διαθέσιμα προς πώληση αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους, εκτός από τις μη 
εισηγμένες μετοχές ποσού Ευρώ 1.802 χιλιάδες (31/12/2009: 990 χιλιάδες), οι οποίες εμφανίζονται στο 
κόστος, καθώς η εύλογη αξία τους δεν είναι εύκολα προσδιορίσιμη. 
 
 
14.2 ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ ΔΙΑΚΡΑΤΟΥΜΕΝΑ ΩΣ ΤΗ ΛΗΞΗ    
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   
  30/6/2010 31/12/2009 
Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου 3.029.669 804.990 
  3.029.669 804.990 

 
Τα Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου, που κατέχει η Τράπεζα από την ημερομηνία έκδοσής τους, προτίθεται 
να τα κρατήσει έως τη λήξη τους. Η τρέχουσα αξία των ανωτέρω τίτλων την 30.06.2010 ανέρχεται σε 
Ευρώ 2.611.587 χιλιάδες (31/12/2009: Ευρώ 761.182 χιλιάδες).  
 
Στο ανωτέρω χαρτοφυλάκιο συμπεριλαμβάνονται και οι ειδικής έκδοσης τίτλοι Ελληνικού Δημοσίου 
συνολικής αξίας Ευρώ 675 εκ., που έλαβε η Τράπεζα από το Ελληνικό Δημόσιο κατά την αύξηση του 
μετοχικού της κεφαλαίου μέσω της έκδοσης των προνομιούχων μετοχών (Σημ. 21). 
 
Η Τράπεζα με ημερομηνία 01/04/2010, μετέφερε στο ανωτέρω χαρτοφυλάκιο από το χαρτοφυλάκιο 
«Χρεόγραφα διαθέσιμα προς πώληση», ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου εύλογης αξίας € 1.951 εκ. Η 
διαφορά μεταξύ της εύλογης αξίας και του κόστους κτήσης των τίτλων αυτών που είχε αναγνωριστεί στο 
αποθεματικό «Χρεογράφων διαθέσιμων προς πώληση» έως την 31/03/2010 θα αποσβεστεί σταδιακά έως 
τη λήξη των χρεογράφων. Η Τράπεζα έχει την πρόθεση και την ικανότητα να διακρατήσει τους ανωτέρω 
τίτλους στο άμεσο μέλλον. 
 
 
15. ΑΝΑΤΑΞΙΝΟΜΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΥ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 
 
Η Τράπεζα, χρησιμοποιώντας τη σχετική τροποποίηση του ΔΛΠ 39 την 01/07/2008 και 01/10/2008, είχε 
μεταφέρει από το «Εμπορικό Χαρτοφυλάκιο Χρεογράφων» στο χαρτοφυλάκιο «Χρεόγραφα διαθέσιμα 
προς πώληση» μετοχές και χρεωστικούς τίτλους εκδοτών εξωτερικού, η εύλογη αξία των οποίων κατά 
την 30/06/2010 ανέρχεται σε € 134,5 εκ. Η αρνητική αποτίμησή τους για το α’ εξάμηνο του 2010 ύψους 
€ 5,5 εκ. αναγνωρίστηκε στο αποθεματικό «Χρεογράφων διαθέσιμων προς πώληση» (η σωρευμένη ζημία 
αποτίμησης για την περίοδο 01/07/2008 – 30/06/2010 που έχει αναγνωριστεί στο ίδιο αποθεματικό 
ανέρχεται σε € 25,2 εκ.).  
Στο χαρτοφυλάκιο «Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες» της 30/06/2010 περιλαμβάνονται χρεωστικοί 
τίτλοι εκδοτών εξωτερικού εύλογης αξίας € 69,1 εκ. (αναπόσβεστη αξία € 68,3 εκ.) οι οποίοι 
μεταφέρθηκαν από το «Εμπορικό Χαρτοφυλάκιο Χρεογράφων» (31/12/2009: αναπόσβεστη αξία € 68,2 
εκ., εύλογη αξία € 71,4 εκ.). Επίσης, στο ίδιο χαρτοφυλάκιο μεταφέρθηκαν και χρεωστικοί τίτλοι εκδοτών 
εξωτερικού από το χαρτοφυλάκιο «Χρεόγραφα διαθέσιμα προς πώληση» συνολικής αξίας € 61,9 εκ. 
καθώς τα χρεόγραφα αυτά δεν διαπραγματεύονται σε ενεργό αγορά και για τα οποία στη χρήση 2008 
είχε σχηματιστεί πρόβλεψη απομείωσης της αξίας τους ύψους € 43,2 εκ. 
Η Τράπεζα έχει την πρόθεση και την ικανότητα να διακρατήσει τους ανωτέρω τίτλους στο άμεσο μέλλον. 
 
 
 

16. ΕΞΑΓΟΡΑ ΜΗ ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΟΥ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΘΥΓΑΤΡΙΚΩΝ 
 
Κατά τη διάρκεια της κλειόμενης περιόδου, η ATEbank προέβη στην εξαγορά των μετοχών των 
θυγατρικών της εταιρειών που κατέχονταν από άλλες εταιρείες του Ομίλου ή από τρίτους. Πιο αναλυτικά 
έγιναν οι παρακάτω εξαγορές: 
 
α. εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ATE Leasing A.E. (ποσοστό 0,59%) έναντι 
συνολικού τιμήματος € 134 χιλ. Η ATEbank κατέχει πλέον το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της 
εταιρείας. 
 
β. εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ΑΤΕ Κάρτα Α.Ε. (ποσοστό 2,00%) έναντι 
συνολικού τιμήματος € 52 χιλ. Η ATEbank κατέχει πλέον το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της 
εταιρείας. 
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γ. εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ATExcelixi Α.Ε. (ποσοστό 5%) έναντι συνολικού 
τιμήματος € 35 χιλ. Η ATEbank κατέχει πλέον το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. 
 
δ. εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ΑΤΕ Τεχνική Πληροφορική Α.Ε. (ποσοστό 10,34%) 
έναντι συνολικού τιμήματος € 656 χιλ. Η ATEbank κατέχει πλέον το 93,07% του μετοχικού κεφαλαίου 
της εταιρείας. 
 
ε. εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ΑΤΕ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. (ποσοστό 16,41%) 
έναντι συνολικού τιμήματος € 295 χιλ. Η ATEbank κατέχει πλέον το 65,04% του μετοχικού κεφαλαίου 
της εταιρείας. 
 
στ. εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ΑΤΕ Χρηματιστηριακή Α.Ε. (ποσοστό 33,41%) 
έναντι συνολικού τιμήματος € 9.458 χιλ. Η ATEbank κατέχει πλέον το 100% του μετοχικού κεφαλαίου 
της εταιρείας. 
 
ζ. εξαγορά των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας ΑΤΕ ΑΕΔΑΚ (ποσοστό 46,00%) έναντι συνολικού 
τιμήματος € 2.580 χιλ. Η ATEbank κατέχει πλέον το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. 
 
Επίσης, στα πλαίσια της προαιρετικής δημόσιας πρότασης της ATEbank προς τους μετόχους της 
εταιρείας ΑΤΕ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε., και μετά και την ολοκλήρωση της εξωχρηματιστηριακής μεταβίβασης 
των μεταβιβαζόμενων μετοχών, η ATEbank εξαγόρασε το 11,38% του μετοχικού κεφαλαίου και των 
δικαιωμάτων ψήφου της εταιρείας έναντι ποσού € 4.765 χιλ. Το δε ποσοστό συμμετοχής της Τράπεζας 
την 30.06.2010 είχε διαμορφωθεί σε 95,46%.  
 
Μεταγενέστερα της 30/06/2010 η Τράπεζα εξαγόρασε και το υπόλοιπο ποσοστό των μετοχών της ΑΤΕ 
Ασφαλιστικής έναντι συνολικού τιμήματος € 1,6 εκατ. κατέχοντας πλέον το 100% του μετοχικού 
κεφαλαίου αυτής (Σημ. 24). 
 
 
17. ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  
 
Κατά τη διάρκεια της κλειόμενης περιόδου η Τράπεζα προέβη σε αγορές και πωλήσεις περιουσιακών 
στοιχείων συνολικής καθαρής αξίας € 1,7 εκατ. (31/12/2009: € 15,3 εκατ.). 
 

 
 

18. ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΠΕΛΑΤΩΝ   
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   
  30/6/2010 31/12/2009 
Καταθέσεις ιδιωτών   
Τρεχούμενοι 125.161 211.536 
Ταμιευτηρίου 11.044.552 11.827.490 
Προθεσμίας 6.508.099 7.532.454 
  17.677.812 19.571.480 
Καταθέσεις επιχειρήσεων και ελευθέρων επαγγελματιών   
Όψεως 948.106 606.147 
Προθεσμίας 724.092 594.111 
  1.672.198 1.200.258 
Καταθέσεις Δημοσίου και επιχειρήσεων του Δημοσίου   
Όψεως 1.217.812 1.710.498 
Προθεσμίας 64.401 200.565 
  1.282.213 1.911.063 
  20.632.223 22.682.801 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                              14
 



 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 

19. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΥΛΟΓΗ ΑΞΙΑ ΜΕΣΩ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 
Περιλαμβάνονται οι ανοιχτές θέσεις πώλησης σε ομόλογα που είχε η Τράπεζα την 30/06/2010,  συνολικής 
αξίας Ευρώ 392,2 εκατ. και εύλογης αξίας Ευρώ 400,8 εκατ (31/12/2009: Ευρώ 970,8 εκατ. και Ευρώ 
931,6 εκατ. αντίστοιχα) . 
   
 
20.  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΘΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ 
 
(α) Προγράμματα καθορισμένων εισφορών 
 
• Ταμείο Κύριας Σύνταξης 
 
Σύμφωνα με τον Νόμο 3522/22.12.2006, από 1ης Ιανουαρίου 2007, ο κλάδος σύνταξης του Ταμείου 
Συντάξεων και Πρόνοιας της ATEbank εντάχθηκε στο Ενιαίο Ταμείο Ασφάλισης Μισθωτών (ΙΚΑ – ΕΤΑΜ). 
 
Τα ποσοστά των ασφαλιστικών εισφορών εργοδότη και ασφαλισμένου μειώνονται στα αντίστοιχα 
ισχύοντα στο ΙΚΑ – ΕΤΑΜ, για μεν τους εργαζομένους άμεσα από 01.01.2007, για δε τον εργοδότη 
(ATEbank) σταδιακά και ισόποσα μέσα σε χρονικό διάστημα 5 ετών αρχής γενομένης από 01.01.2007. 
 
Πέρα των παραπάνω τακτικών ασφαλιστικών εισφορών, η Τράπεζα θα συνεχίσει να καταβάλει ετησίως, 
ως έκτακτη εισφορά στο ΙΚΑ – ΕΤΑΜ, το ποσό των Ευρώ 28 εκατομμυρίων για δεκαπέντε χρόνια. 
  
• Ταμείο υγείας 
 
Το ταμείο υγείας της Τράπεζας, «ΤΥΠΑΤΕ», προβλέπει καθορισμένες εργοδοτικές εισφορές που 
ανέρχονται σε 6,25% του μισθού του εργαζομένου. Οι εισφορές των εργαζομένων ανέρχονται  σε 2% 
του μισθού τους. 

 

 
(β) Προγράμματα καθορισμένων παροχών 
 
• Πρόωρη συνταξιοδότηση 
 
Από 1ης Ιανουαρίου 2007 οι ασφαλισμένοι και συνταξιούχοι του Ειδικού Λογαριασμού Επικούρησης 
Μελών προσωπικού της ATEbank (ΕΛΕΜ) υπάγονται υποχρεωτικά στο Ενιαίο Ταμείο Ασφάλισης 
Τραπεζοϋπαλλήλων (ΕΤΑΤ). Η οικονομική επιβάρυνση του ΕΤΑΤ και του ΕΤΕΑΜ από την ένταξη σε αυτά 
των ασφαλισμένων και συνταξιούχων της ATEbank καλύπτεται, πέραν των προβλεπόμενων εισφορών, 
από την καταβολή από την ATEbank ποσού Ευρώ 280 εκατ., για το οποίο η Τράπεζα είχε ήδη σχηματίσει 
ανάλογη πρόβλεψη βάσει αναλογιστικής μελέτης που είχε εκπονηθεί για το σκοπό αυτό. Πέραν του 
ανωτέρω ποσού, η Τράπεζα θα καταβάλλει ως έκτακτη εισφορά ποσό Ευρώ 10 εκατ. ετησίως για δέκα 
χρόνια.  
 
Η εισφορά της Τράπεζας μειώνεται σταδιακά και ισόποσα από 9% σε 7,5% εντός τριών ετών αρχής 
γενομένης από 01.01.2007. 
 
• Εφάπαξ ποσό κατά τη συνταξιοδότηση 
 
Η Τράπεζα επίσης υποστηρίζει ένα χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα που προβλέπει την πληρωμή ενός 
εφάπαξ ποσού σε εργαζομένους που συνταξιοδοτούνται. Το ποσό αποτελεί συνάρτηση του χρόνου 
υπηρεσίας του εργαζομένου στην Τράπεζα και του μισθού του κατά την ημερομηνία συνταξιοδότησης. 
 
 
 
21. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
 
 
Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε., στις 12.01.2009 
αποφάσισε την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της κατά το ποσό των 675 εκατομμυρίων ευρώ με 
έκδοση 937.500.000 προνομιούχων μετοχών ονομαστικής αξίας Ευρώ 0,72 εκάστη και με κατάργηση του 
δικαιώματος προτίμησης των παλαιών μετόχων, σύμφωνα με το άρθρο 1 του Ν. 3723/2008 για την 
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«Ενίσχυση της ρευστότητας της οικονομίας για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της διεθνούς 
χρηματοοικονομικής κρίσης».  
 
Στο πλαίσιο του προαναφερθέντος νόμου και της από 14.05.2009 υπογραφείσας σύμβασης για την 
ανάληψη μετοχών μεταξύ της Τράπεζας και του Ελληνικού Δημοσίου, στις 21.05.2009 μεταβιβάστηκε 
στην πλήρη κυριότητα της Τράπεζας ομόλογο του Ελληνικού Δημοσίου ονομαστικής αξίας 675 εκ. ευρώ, 
πενταετούς διάρκειας και κυμαινόμενου επιτοκίου, με ταυτόχρονη έκδοση πολλαπλού μετοχικού τίτλου 
που αντιστοιχεί στο σύνολο των προνομιούχων μετοχών κυριότητας Ελληνικού Δημοσίου. Με την από 
21.05.2009 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Τράπεζας πιστοποιήθηκε η ολοσχερής καταβολή 
της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου. 
 
Μετά τα ανωτέρω το μετοχικό κεφάλαιο της ATE κατά την 30 Ιουνίου 2010 ανέρχεται σε Ευρώ 
1.326.919.999,69 και διαιρείται σε 905.444.444 κοινές μετοχές ονομαστικής αξίας Ευρώ 0,72 εκάστη και 
937.500.000 προνομιούχες μετοχές ονομαστικής αξίας Ευρώ 0,72 εκάστη, εξ ολοκλήρου καταβλημένο.  
 
Σύμφωνα με τον προαναφερθέντα νόμο (Ν. 3723/2008), οι προνομιούχες μετοχές παρέχουν δικαίωμα 
σταθερής απόδοσης 10% επί του εισφερόμενου κεφαλαίου και εξαγοράζονται από την Τράπεζα 
υποχρεωτικά στην τιμή διάθεσης μετά την πάροδο πέντε ετών ή προαιρετικά σε προγενέστερο χρόνο. Σε 
περίπτωση που, λόγω κεφαλαιακής επάρκειας, δεν είναι δυνατή η εξαγορά από την Τράπεζα των 
προνομιούχων μετοχών, μετατρέπονται αυτές σε κοινές μετοχές. 
 

Σημειώνεται επίσης ότι οι προνομιούχες μετοχές δεν μπορεί να μεταβιβάζονται από το Ελληνικό Δημόσιο 
σε τρίτα πρόσωπα και δεν μπορεί να εισαχθούν σε οργανωμένη αγορά. Η σταθερή απόδοση 10% 
υπολογίζεται δεδουλευμένη σε ετήσια βάση και καταβάλλεται εντός μηνός από την έγκριση των ετήσιων 
οικονομικών καταστάσεων από τη Γενική Συνέλευση και τελεί υπό την προϋπόθεση ύπαρξης διανεμητέων 
ποσών κατά την έννοια των διατάξεων του άρθρου 44 του Κ.Ν. 2190/1920. Λόγω μη ύπαρξης 
διανεμητέων ποσών σύμφωνα με τα προαναφερόμενα, η Γενική Συνέλευση της ΑΤΕ αποφάσισε τη μη 
καταβολή του 10% επί των προνομιούχων μετοχών για τη χρήση 2009.  

 
Βάσει των διατάξεων του άρθρου 39 του Ν. 3844/2010 που τροποποίησε το άρθρο 1 του Ν. 3723/2008, 
παρέχεται το δικαίωμα στις Τράπεζες να μην εξαγοράσουν υποχρεωτικά εντός πενταετίας από το 
Ελληνικό Δημόσιο τις προνομιούχες μετοχές αλλά να επιβάλλεται προοδευτικά σωρευτική προσαύξηση 
ποσοστού 2% κατ’ έτος στο ετήσιο δικαίωμα σταθερής απόδοσης που παρέχεται στο Ελληνικό Δημόσιο.  
 
Την 30η Ιουνίου 2010 το μέρισμα μετά από φόρους που αντιστοιχούσε στις προνομιούχες μετοχές 
ανερχόταν σε Ευρώ 25,3 εκατ. 
 
 

22. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ  

 

(α) Δικαστικές υποθέσεις 
 
Η Τράπεζα έχει διάφορες εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις οι οποίες έχουν προκύψει στα πλαίσια των 
δραστηριοτήτων της. Για όσες περιπτώσεις κρίθηκε αναγκαίο, έχουν πραγματοποιηθεί σχετικές 
προβλέψεις για την κάλυψη πιθανών ζημιών. Οι περιπτώσεις για τις οποίες δεν έχουν πραγματοποιηθεί 
προβλέψεις και πιθανόν να υπάρξει αρνητική έκβαση για την Τράπεζα δεν αναμένεται να επιφέρουν 
ουσιώδη αρνητική μεταβολή στη χρηματοοικονομική θέση της Τράπεζας σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της 
Διοίκησης και της Νομικής Υπηρεσίας.  

 

(β) Εγγυητικές επιστολές / ενέγγυες πιστώσεις 
 
Τα ποσά εκτός ισολογισμού που εκφράζουν τη δέσμευση της Τράπεζας να παράσχει πίστωση στους 
πελάτες της αναλύονται ως εξής:  
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(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   
 30/6/2010 31/12/2009 
Εγγυητικές Επιστολές 307.214 376.582 
Ενέγγυες Πιστώσεις 742 639 
  307.956 377.221 

 
 
(γ) Δεσμευμένα περιουσιακά στοιχεία 
 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   
  30/6/2010 31/12/2009 
Δάνεια πελατών 4.058.570 3.538.708 
Ομόλογα εμπορικής εκμετάλλευσης 139.580 0 
Ομόλογα διαθέσιμων προς πώληση επενδύσεων 948.750 1.410.000 
Ομόλογα διακρατούμενα ως τη λήξη 2.720.455 130.000 
Δεσμεύσεις πελατών στα πλαίσια του Ν.3723/2008 1.896.914 1.241.437 
  9.764.269 6.320.145 

 
Βάσει της υπ’ αριθμ. 54/27.02.2004 Πράξης του Συμβουλίου Νομισματικής Πολιτικής, όπως αυτή 
τροποποιήθηκε από την υπ’ αριθμ. Πράξη 61/06.12.2006, η Τράπεζα της Ελλάδος αποδέχεται ως 
εξασφαλίσεις για τη διενέργεια πράξεων νομισματικής πολιτικής και παροχής ενδοημερήσιας πίστωσης, μη 
εμπορεύσιμα περιουσιακά στοιχεία τα οποία δεν αποτελούν αντικείμενο διαπραγμάτευσης σε 
οργανωμένες αγορές και ικανοποιούν τους όρους και προϋποθέσεις τους οποίους θέτουν οι παραπάνω 
πράξεις. Στο πλαίσιο αυτό, η Τράπεζα έχει ενεχυριάσει δάνεια πελατών της και αξιόγραφα στην Τράπεζα 
της Ελλάδος με σκοπό την άντληση ρευστότητας, είτε ενδοημερησίως είτε μέσω συμμετοχής σε πράξεις 
κύριας, έκτακτης ή πιο μακροπρόθεσμης αναχρηματοδότησης από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα 
καθώς και ως εγγύηση καταθέσεων Repos πελατείας. 
 

Επίσης, η Τράπεζα σε εφαρμογή του άρθρου 3 του Ν. 3723/2008 για την «Ενίσχυση της ρευστότητας 
της οικονομίας για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της διεθνούς χρηματοοικονομικής κρίσης» 
υπέγραψε συμβάσεις δανεισμού ειδικών τίτλων αξίας Ευρώ 1,4 δις για την ενεχυρίασή τους στην 
Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα για την άντληση ρευστότητας. Στα πλαίσια των ανωτέρω συμβάσεων, η 
Τράπεζα επιπρόσθετα έχει δεσμεύσει απαιτήσεις πελατών της ύψους Ευρώ 1,9 δις ως παροχή ασφάλειας 
προς το Ελληνικό Δημόσιο.  
Επιπλέον σε εφαρμογή του άρθρου 2 του Ν. 3723/2008 για την «Ενίσχυση της ρευστότητας της 
οικονομίας για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της διεθνούς χρηματοοικονομικής κρίσης» η Τράπεζα 
με ημερομηνία 30/6/2010, προχώρησε στην έκδοση ομολόγου με την εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου 
ύψους  Ευρώ 648 εκ.  
 
 
23. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 
 
Η Τράπεζα ελέγχεται κατά κύριο λόγο από το Ελληνικό Δημόσιο το οποίο κατέχει το 77,3% του 
μετοχικού κεφαλαίου αυτής. Το υπόλοιπο ποσοστό του μετοχικού κεφαλαίου είναι ευρέως διατεθειμένο 
στο επενδυτικό κοινό.                                                           
 
Τα συνδεδεμένα μέρη περιλαμβάνουν: α) Θυγατρικές και Συγγενείς εταιρίες του Ομίλου, β) Μέλη Δ.Σ. και 
Διοίκησης της Τράπεζας, καθώς και τα πλησιέστερα μέλη και οικονομικά εξαρτώμενα μέλη (σύζυγοι, 
τέκνα κ.α.) των μελών του Δ.Σ. και Διοίκησης. 
 
Τα υπόλοιπα των συναλλαγών της Τράπεζας με τα συνδεδεμένα μέρη έχουν ως εξής: 
 
α) με τις θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες του Ομίλου 
 

 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30/6/2010 31/12/2009 
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 64.705 0 
Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες 785.148 854.881 
Λοιπά περιουσιακά στοιχεία 3.831 2.450 
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 853.684 857.331 
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ΠΑΘΗΤΙΚΟ     
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα 7.570 0 
Καταθέσεις πελατών 201.852 202.851 
Άλλες υποχρεώσεις 48.154 47.241 
Δάνεια μειωμένης εξασφάλισης 248.995 248.794 
Σύνολο υποχρεώσεων 506.571 498.886 

      
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 30/6/2010 30/6/2009 
Έσοδα   
Τόκοι και συναφή έσοδα 19.745 16.572 
Έσοδα από αμοιβές και προμήθειες 1.909 465 
Έσοδα από μερίσματα 1.708 725 
Άλλα λειτουργικά έσοδα 1.900 3.975 
Σύνολο εσόδων 25.262 21.737 

   
Έξοδα   
Τόκοι και συναφή έξοδα (14.142)  (11.702) 
Έξοδα από αμοιβές και προμήθειες (5.958)  (7.662) 
Λειτουργικά έξοδα (7.432)  (11.540) 
Σύνολο εξόδων (27.532)  (30.904) 

 
 

β) με τα μέλη Δ.Σ. και Διοίκησης της Τράπεζας καθώς και με τα πλησιέστερα και οικονομικά εξαρτώμενα 
μέλη των μελών του Δ.Σ. και της Διοίκησης  
 
 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   
  30/6/2010 31/12/2009 
Υπόλοιπα δανείων 107 99 
Υπόλοιπα καταθέσεων 6.175 635 
 

 

 
 
Αμοιβές μελών Διοίκησης 30/6/2010 30/6/2009 
Μισθοί (248)  (294) 
Λοιπές αμοιβές (77)  (64) 

 
 

Πέραν των ανωτέρω συναλλαγών η ATEbank διενεργεί συναλλαγές με μεγάλο αριθμό εταιρειών υπό 
κρατικό έλεγχο στα πλαίσια της επιχειρηματικής της δραστηριότητας (χορήγηση δανείων, καταθέσεις, 
λοιπές διεκπεραιωτικές εργασίες, όπως πληρωμή μισθοδοσίας, πληρωμή επιδοτήσεων σε αγρότες κλπ). 
 
 
 
24. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 
 
Με την ολοκλήρωση της προαιρετικής δημόσιας πρότασης της ATEbank προς τους μετόχους της 
εταιρείας ΑΤΕ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. και καθώς η ATEbank είχε αποκτήσει ποσοστό μεγαλύτερο του 90% 
του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας, υπεβλήθη στις 21/06/2010 στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, 
αίτημα για την άσκηση του Δικαιώματος Εξαγοράς (squeeze out), σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο 
άρθρο 27, παράγραφος 4 του Ν. 3461/2006.  
 
Το αίτημα εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς κατά τη συνεδρίαση 
556/8.7.2010 και η σχετική διαδικασία ολοκληρώθηκε στις 09/08/2010. Κατόπιν τούτου η ATEbank 
κατέχει συνολικά 27.318.347 κοινές μετά ψήφου μετοχές εκδόσεως της Αγροτική Ασφαλιστική Α.Ε., οι 
οποίες αντιπροσωπεύουν ποσοστό 100% του συνολικού καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου και των 
δικαιωμάτων ψήφου εκδόσεως της τελευταίας.  
 
Στις 13/07/2010 έληξε η παράταση της προθεσμίας για την άσκηση του δικαιώματος προτίμησης από 
τους παλαιούς μετόχους, στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της FBBank, ύψους μέχρι 50.000.286 
ευρώ, η οποία αρχικά αποφασίσθηκε από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της 13/04/2010 
και επαναβεβαιώθηκε από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση της 11/06/2010. Το μετοχικό κεφάλαιο 
αυξήθηκε συνολικά κατά το ποσό των 28.942.832,94 ευρώ. 
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H ATEbank δεν συμμετείχε στην αύξηση με συνέπεια το ποσοστό συμμετοχής της στο μετοχικό κεφάλαιο 
της Τράπεζας να μειωθεί και να διαμορφωθεί στο 40,52% από 49% που κατείχε πριν την αύξηση.  
 
 
Δεν υπάρχουν άλλα σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν μεταγενέστερα της ημερομηνίας συντάξεως των 
οικονομικών καταστάσεων για τα οποία απαιτείται να πραγματοποιηθεί σχετική αναφορά. 
 
 
 
 

 
Αθήνα, 26 Αυγούστου 2010 

 
Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 

Δ.Σ. 

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

   

   

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΝΤΑΛΑΚΗΣ ΑΔΑΜΑΝΤΙΝΗ ΛΑΖΑΡΗ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΟΚΑΣ 
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Στοιχεία και πληροφορίες περιόδου
από 1η Ιανουαρίου 2010 μέχρι και 
30η Ιουνίου 2010 

7. 



 
 

 

ΑΡ. ΜΗΤΡΩΟΥ Α.Ε  24402/06/Β/91/39
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 23,  105 64 ΑΘΗΝΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΠΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2010 ΕΩΣ ΚΑΙ 30η ΙΟΥΝΙΟΥ 2010
Σύμφωνα με την Απόφαση 4/507/28.04.2009 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς

Διεύθυνση διαδικτύου : www.atebank.gr

Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο
των οικονομικών καταστάσεων : 26 Αυγούστου 2010

Νόμιμοι ελεγκτές : Νικόλαος Τσιμπούκας (ΑΜ ΣΟΕΛ: 17151)
: Χαράλαμπος Συρούνης (ΑΜ ΣΟΕΛ: 19071)

Ελεγκτική εταιρία : KPMG ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ Α.Ε.

Τύπος έκθεσης επισκόπησης : Με σύμφωνη γνώμη

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)
Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ

ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ
30.06.2010 31.12.2009 30.06.2010 31.12.2009 ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 01.01-30.06.2010 01.01-30.06.2009 01.01-30.06.2010 01.01-30.06.2009

Ταμείο και διαθέσιμα στην Κεντρική Τράπεζα 1.424.138 1.029.928 1.367.855 996.565 Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 3.047.989 2.429.149 3.034.467 2.369.942 δραστηριότητες  (α) 1.690.062 (316.371) 1.679.835 (359.599)
Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες 20.609.638 21.910.078 20.791.283 22.133.349 Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων δραστηριότητες  (β) (1.060.191) 510.241 (1.029.066) 517.091
  - Εμπορικό Χαρτοφυλάκιο 252.310 901.782 248.583 895.698 Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές 
  - Παράγωγα Χρηματοπιστωτικά μέσα - απαιτήσεις 26.782 25.838 26.782 25.838 δραστηριότητες  (γ) 0 (675) 0 (675)
Επενδυτικό χαρτοφυλάκιο Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα 
  - Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα για πώληση 1.429.127 3.145.963 1.342.442 2.803.089 & ισοδύναμα της περιόδου (α) + (β) + (γ) 629.871 193.195 650.769 156.817
  - Διακρατούμενες ως τη λήξη επενδύσεις 3.342.390 849.416 3.029.669 804.990 Επίπτωση συναλλαγματικών διαφορών στα ταμειακά 
Επενδύσεις σε συγγενείς - θυγατρικές επιχειρήσεις 173.834 188.147 477.636 459.662 διαθέσιμα & ισοδύναμα (2.030) (2.151) (162) (201)
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 491.058 506.908 289.580 296.877 Σύνολο εισροών / (εκροών) περιόδου 627.841 191.044 650.607 156.616
Επενδύσεις σε ακίνητα 199.916 197.386 157.329 162.330 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 2.980.609 1.970.324 2.888.038 1.891.147
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 24.649 26.698 2.519 3.686 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 3.608.450 2.161.368 3.538.645 2.047.763
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 1.203.449 1.211.026 755.825 704.706
Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 490.290 416.224 462.831 382.359
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 32.715.570 32.838.543 31.986.801 32.039.091

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)
Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ

Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα 9.258.652 6.478.819 9.170.645 6.379.410 ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ
Υποχρεώσεις προς πελάτες 20.553.007 22.595.987 20.632.223 22.682.801 01.01-30.06.2010 01.01-30.06.2009 01.01-30.06.2010 01.01-30.06.2009
Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 400.812 931.587 400.812 931.587 Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου (01.01.2010
Εκδοθείσες ομολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 248.995 248.794 248.995 248.794 και 01.01.2009 αντίστοιχα) 1.361.259 930.656 1.353.604 888.855
Προβλέψεις / Λοιπές υποχρεώσεις 429.608 474.104 315.899 338.592
Παράγωγα Χρηματοπιστωτικά μέσα - υποχρεώσεις 160.482 104.303 160.482 104.303 Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (355.088) 147.592 (295.843) 158.432
Ασφαλιστικές Προβλέψεις 665.505 643.690 0 0 Αναβαλλόμενος φόρος που αναλογεί σε εγγραφές που 
Σύνολο υποχρεώσεων  (α) 31.717.061 31.477.284 30.929.056 30.685.487 καταχωρούνται απ' ευθείας στα ίδια κεφάλαια (16) (104) (16) (104)
Μετοχικό κεφάλαιο  1.326.920 1.326.920 1.326.920 1.326.920 Διανεμηθέντα μερίσματα (798) (807) 0 0
Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων (380.389) (24.159) (269.175) 26.684 Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 0 674.325 0 674.325
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών της Τράπεζας  (β) 946.531 1.302.761 1.057.745 1.353.604 Μεταβολές συμμετοχών Ομίλου (6.848) 0 0
Δικαιώματα Μειοψηφίας  (γ) 51.978 58.498 - - Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου (30.06.2010
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  (δ) = (β) + (γ) 998.509 1.361.259 1.057.745 1.353.604 και 30.06.2009 αντίστοιχα) 998.509 1.751.662 1.057.745 1.721.508 
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  (α) + (δ) 32.715.570 32.838.543 31.986.801 32.039.091

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)
Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ

ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ
01.01-30.06.2010 01.01-30.06.2009 01.04-30.06.2010 01.04-30.06.2009 01.01-30.06.2010 01.01-30.06.2009 01.04-30.06.2010 01.04-30.06.2009

Τόκοι και συναφή έσοδα 580.330 590.541 290.206 291.955 568.135 576.696 289.449 284.434
Τόκοι και συναφή έξοδα

0

(181.039) (251.788) (88.966) (110.974) (182.129) (247.962) (93.885) (110.096)
Καθαρά έσοδα από τόκους 399.291 338.753 201.240 180.981 386.006 328.734 195.564 174.338 
Έσοδα από αμοιβές και προμήθειες 49.074 57.072 21.808 31.045 39.506 44.524 17.337 23.161 
Έξοδα από αμοιβές και προμήθειες  (18.305)  (18.503)  (7.587)  (10.021)  (14.628)  (15.438)  (5.597)  (7.495)
Καθαρά έσοδα από αμοιβές και προμήθειες 30.769 38.569 14.221 21.024 24.878 29.086 11.740 15.666 
Καθαρά έσοδα εμπορικού χαρτοφυλακίου  (129.848) 108.166  (97.504) 55.055  (123.826) 109.046  (91.396) 56.097 
Καθαρά έσοδα επενδυτικού χαρτοφυλακίου 1.081 12.557 337 7.157  (536) 11.312  (980) 6.031 
Έσοδα από μερίσματα 5.096 14.980 5.079 12.839 6.633 15.516 6.619 13.375 
Άλλα λειτουργικά έσοδα 38.876 30.944 26.434 15.229 7.003 6.188 4.689 2.563 
Λειτουργικά έσοδα 345.265 543.969 149.807 292.285 300.158 499.882 126.236 268.070 
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού  (215.693)  (208.295)  (108.921)  (102.735)  (187.883)  (182.749)  (93.005)  (90.940)
Λοιπά έξοδα  (57.467)  (73.813)  (27.032)  (44.705)  (46.246)  (50.606)  (23.070)  (30.980)
Αποσβέσεις  (20.554)  (18.647)  (9.672)  (8.381)  (14.295)  (13.985)  (7.061)  (6.325)
Απομείωση περιουσιακών στοιχείων  (189.042)  (142.659)  (93.093)  (85.906)  (172.280)  (140.000)  (77.280)  (85.000)
Λειτουργικά κέρδη / (ζημίες)  (137.491) 100.555 (88.911) 50.558 (120.546) 112.542 (74.180) 54.825 
Αναλογία αποτελεσμάτων συγγενών εταιριών 4.112 1.136 996 131 0 0 0 0 
Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων  (133.379) 101.691 (87.915) 50.689 (120.546) 112.542 (74.180) 54.825 
Φόρος 22.799  (32.899) 14.945  (17.571) 24.531  (27.832) 15.529  (14.161)
Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους (Α)  (110.580) 68.792 (72.970) 33.118 (96.015) 84.710 (58.651) 40.664 
κατανέμονται σε:
  - Ιδιοκτήτες της Τράπεζας  (109.858) 71.337  (72.445) 34.016 -   -   -   -   
  - Δικαιώματα  Μειοψηφίας  (722)  (2.545)  (525)  (898) -   -   -   -   

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β)  (244.508) 78.800 (159.725) 111.130 (199.828) 73.722 (135.365) 93.154 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α) + (Β)  (355.088) 147.592 (232.695) 144.248 (295.843) 158.432 (194.016) 133.818 
κατανέμονται σε:
  - Ιδιοκτήτες της Τράπεζας  (351.390) 148.594  (231.845) 142.432 -   -   -   -   
  - Δικαιώματα  Μειοψηφίας  (3.698)  (1.002)  (850) 1.816 -   -   -   -   

Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους ανά μετοχή – βασικά (σε €) (0,1496) 0,0790 (0,0945) 0,0377 (0,1340) 0,0936 (0,1889) 0,0450

ΑΘΗΝΑ, 26 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2010
Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΩΝ

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ & ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ Ν. ΠΑΝΤΑΛΑΚΗΣ ΑΔΑΜΑΝΤΙΝΗ Κ. ΛΑΖΑΡΗ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΟΚΑΣ
Α.Δ.Τ. ΑΕ 119288/07    Α.Δ.Τ. ΑΒ 205785/06 Α.Δ.Τ. Ξ 414057/87

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. και του Ομίλου της. Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε
είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την Τράπεζα, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου της Τράπεζας, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης του νόμιμου ελεγκτή όποτε αυτή απαιτείται.

 
6. Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στον Όμιλο και στην Τράπεζα είναι αντίστοιχα:    
 ΟΜΙΛΟΣ  ΤΡΑΠΕΖΑ 
 30-Ιουν-10  30-Ιουν-09  30-Ιουν-10 30-Ιουν-09
Μόνιμο προσωπικό:                      8.665  8.939  6.476 6.545
Εποχιακό προσωπικό:                  913  1.006  0 0
Σύνολο προσωπικού:                  9.578  9.945  6.476 6.545
 
7. Τα ποσά και η φύση των λοιπών συνολικών εσόδων μετά από φόρους για τον Όμιλο και την Τράπεζα έχουν ως εξής: 
 
 ΟΜΙΛΟΣ  ΤΡΑΠΕΖΑ 
(ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) 30-Ιουν-10  30-Ιουν-09  30-Ιουν-10 30-Ιουν-09
Συναλλαγματικές διαφορές: (18.750)  (11.178)   0 0
Αποθεματικό χρεογράφων διαθέσιμων προς πώληση:     
  -    Αποτίμηση περιόδου (284.267)  98.551  (259.515) 77.623

- (Κέρδη) / Ζημίες από την πώληση των διαθεσίμων προς 
       πώληση χρεογράφων      

10.645 
 

14.477 
 

9.730 14.529

  -    Απομείωση περιόδου 4.772  0  0 0
  -    Φόρος που αναλογεί 43.109  (23.015)   49.957 (18.430) 
Αναλογία λοιπών συνολικών εισοδημάτων συγγενών εταιριών: (17)  (35)   0 0
Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου μετά από φόρους: (244.508)  78.800  (199.828)  73.722
 

 
8. Στις 09.08.2010 ολοκληρώθηκε η σχετική διαδικασία άσκησης του Δικαιώματος Εξαγοράς (squeeze out), σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 27, 
παράγραφος 4 του Ν. 3461/2006, των μετοχών της εταιρίας ΑΤΕ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. Το αίτημα εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς κατά τη συνεδρίαση 556/08.07.2010. Κατόπιν τούτου η ATEbank κατέχει συνολικά 27.318.347 κοινές μετά ψήφου μετοχές εκδόσεως της 
Αγροτική Ασφαλιστική Α.Ε., οι οποίες αντιπροσωπεύουν ποσοστό 100% του συνολικού καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου και των δικαιωμάτων ψήφου 
εκδόσεως της τελευταίας.  
 
 
9. Στις 13.07.2010 έληξε η παράταση της προθεσμίας για την άσκηση του δικαιώματος προτίμησης από τους παλαιούς μετόχους, στην αύξηση του μετοχικού 
κεφαλαίου της FBBank, ύψους μέχρι 50.000.286 ευρώ, η οποία αρχικά αποφασίσθηκε από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της 13.04.2010 και 
επαναβεβαιώθηκε από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση της 11.06.2010. Το μετοχικό κεφάλαιο αυξήθηκε συνολικά κατά το ποσό των 28.942.832,94 ευρώ. H 
ATEbank δεν συμμετείχε στην αύξηση με συνέπεια το ποσοστό συμμετοχής της στο μετοχικό κεφάλαιο της Τράπεζας να μειωθεί και να διαμορφωθεί στο 40,52% 
από 49% που κατείχε πριν την αύξηση. 
 
 
10. Η Τράπεζα σε εφαρμογή του άρθρου 3 του Ν. 3723/2008 για την «Ενίσχυση της ρευστότητας της οικονομίας για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της 
διεθνούς χρηματοοικονομικής κρίσης» έχει υπογράψει συμβάσεις δανεισμού ειδικών τίτλων αξίας Ευρώ 1,4 δις για την ενεχυρίασή τους στην Ευρωπαϊκή 
Κεντρική Τράπεζα για την άντληση ρευστότητας. Επιπλέον, σε εφαρμογή του άρθρου 2 του Ν. 3723/2008, η Τράπεζα με ημερομηνία 30.06.2010, προχώρησε 
στην έκδοση ομολόγου με την εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου ύψους  Ευρώ 648 εκ. 
 
 
11. Την 30 Ιουνίου 2010 το μέρισμα μετά από φόρους που αντιστοιχούσε στις προνομιούχες μετοχές ανερχόταν  σε Ευρώ 25,30 εκ. Ανάλυση των όρων έκδοσης 
των προνομιούχων μετοχών γίνεται στις σημειώσεις 21 των Ενοποιημένων και των Ατομικών Οικονομικών Καταστάσεων της 30.06.2010 αντίστοιχα. 

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 
1. Οι εταιρείες που περιλαμβάνονται στις Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις, η καταστατική έδρα αυτών, το ποσοστό συμμετοχής σε αυτές, η 
δραστηριότητα και ο τρόπος ενσωμάτωσης σε αυτές, αναφέρονται στη σημείωση 1 των Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων της 30.06.2010. 
 
2. Η θυγατρική της ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. στη Ρουμανία, ATE INSURANCE S.A. ROMANIA  συμπεριλήφθηκε για πρώτη φορά στις ενοποιημένες
οικονομικές καταστάσεις της 31.12.2009. Αναλυτική περιγραφή παρατίθεται στη σημείωση 1 των Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων της 30.06.2010. 
 
3. Κατά τη διάρκεια του Α΄ εξαμήνου του 2010 η ATEbank προέβη στην εξαγορά των μετοχών των θυγατρικών της εταιρειών που κατέχονταν από άλλες εταιρίες
του Ομίλου ή από τρίτους. Αναλυτικότερα, διενεργήθηκαν οι εξής αυξήσεις ποσοστών: ATE Leasing A.E. (ποσοστό 0,59%), ΑΤΕ Κάρτα Α.Ε. (ποσοστό 2,00%),
ΑΤΕ ΑΕΔΑΚ Α.Ε. (ποσοστό 46%), ΑΤΕ Τεχνική Πληροφορική Α.Ε. (ποσοστό 10,34%), ΑΤΕ Διαφημιστική Α.Ε. (ποσοστό 16,41%), ΑΤΕ Χρηματιστηριακή Α.Ε. 
(ποσοστό 33,41%) και ATExcelixi Α.Ε. (ποσοστό 5,00%). Η ATEbank κατέχει πλέον το 100% των εταιρειών ATE Leasing A.E., ΑΤΕ Κάρτα Α.Ε., ΑΤΕ ΑΕΔΑΚ 
Α,Ε., ΑΤΕ Χρηματιστηριακή Α.Ε. και ATExcelixi Α.Ε., το 93,07% της εταιρείας ΑΤΕ Τεχνική Πληροφορική Α.Ε. και το 65,04% της εταιρίας ΑΤΕ Διαφημιστική Α.Ε.
Επίσης, στα πλαίσια της προαιρετικής δημόσιας πρότασης της ATEbank προς τους μετόχους της εταιρείας ΑΤΕ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε., και μετά και την
ολοκλήρωση της εξωχρηματιστηριακής μεταβίβασης των μεταβιβαζόμενων μετοχών, η ATEbank εξαγόρασε το 11,38% του μετοχικού κεφαλαίου και των 
δικαιωμάτων ψήφου της εταιρείας έναντι ποσού € 4.765 χιλ. Το δε ποσοστό συμμετοχής της Τράπεζας την 30.06.2010 είχε διαμορφωθεί σε 95,46%. Αναλυτική 
περιγραφή παρατίθεται στις σημειώσεις 7 των Ενοποιημένων και 16 των Ατομικών Οικονομικών Καταστάσεων της 30.06.2010 αντίστοιχα. 
 
4. Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου και της Τράπεζας γίνεται σχετική αναφορά στη σημείωση 11 των Ενοποιημένων Οικονομικών 
Καταστάσεων της 30.06.2010. 
 
5. Ο Όμιλος κατείχε την 30.06.2010 ίδιες μετοχές της μητρικής ATEbank (τεμάχια 2.120.825 και αξία κτήσης Ευρώ 8.338 χιλ.) που εμφανίζονται αφαιρετικά στην
Καθαρή Θέση του Ομίλου. 
 
 

 
12. Οι πάσης φύσεως συναλλαγές (έσοδα και έξοδα) σωρευτικά από την έναρξη της οικονομικής χρήσης καθώς και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων του Ομίλου και της Τράπεζας στη λήξη της τρέχουσας περιόδου που έχουν προκύψει από συναλλαγές τους με τα συνδεδεμένα μέρη, όπως 
αυτά ορίζονται στο ΔΛΠ 24, με διακριτή παράθεση των συνολικών αμοιβών των διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης, των συναλλαγών τους, 
καθώς και των απαιτήσεων και υποχρεώσεών τους έχουν ως εξής:       
 

      ΜΕΛΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ 
 ΛΟΙΠΑ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ   ΔΙΕΥΘΥΝΤΙΚΑ ΣΤΕΛΕΧΗ 
 ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ   ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ
 30-Ιουν-10 30-Ιουν-10   30-Ιουν-10 30-Ιουν-10
α) Έσοδα: € 0,95 εκ. € 25,26 εκ.  α) Αμοιβές:               € 1,95εκ. € 0,32 εκ.
β) Έξοδα: 0 € 27,53 εκ.  β) Δάνεια € 4,43 εκ. € 0,11 εκ.
γ) Απαιτήσεις: € 55,70 εκ. € 853,68 εκ.  γ) Καταθέσεις  € 11,84 εκ. € 6,17 εκ.
δ) Υποχρεώσεις: € 7,57 εκ. € 506,57 εκ.   
 
13. Τα ποσά των σωρευτικών προβλέψεων που έχουν διενεργηθεί για κάθε μία από τις παρακάτω περιπτώσεις έχουν ως εξής: 

 ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ 
 30-Ιουν-10 30-Ιουν-10 
Επίδικες υποθέσεις:                      € 13,86 εκ. € 3,20 εκ. 
Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις:                      € 17,88 εκ. € 12,56 εκ. 
Λοιπές προβλέψεις:                      € 53,85 εκ. € 44,95 εκ. 
 € 85,59 εκ. € 60,71 εκ. 
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